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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 9

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 29 de juliol de 2024, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, M. Del Mar 
Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López 
Rico.

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:33 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
d’ordre de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Bona tarda. Benvinguts al Ple ordinari del mes de juliol. Aquest Ple, 
avui, el començarem amb un minut de silenci. Aquest minut de silenci, primer, donaré la 
paraula a la regidora d’Igualtat, degut a que, per desgràcia, tenim violències de gènere a 
les quals hem de fer l’acord de Ple, de donar compliment a l’acord de Ple que es va fer. I 
després passaré la paraula al regidor d’esports, el qual podrà donar una mica unes 
paraules per afegir-nos al condol de la pèrdua de la Carme Famadas, que en aquest cas, 
ens afegirem amb aquest minut de silenci. Mariona?

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs procedeixo a llegir el document. 
Iniciem aquest Ple del mes de juliol donant compliment a la moció per a condemnar i 
mostrar el nostre condol pels assassinats per violència masclista a Catalunya, aprovat 
l’any 2020 en aquest Ple municipal. El passat dissabte 13 de juliol, una veïna de Salou, 
Tarragona, de 76 anys, va ser assassinada presumptament pel seu marit de 86 anys. La 
matinada del 14 de juliol, Manuela, una veïna de 30 anys de Sabadell, va ser assassinada 
per la seva exparella en presència de les seves filles. Amb elles ja són 18 les víctimes per 
violència masclista el 2024 a Catalunya, corresponents a 13 dones i 5 criatures. 
D’aquests menors, 2 van ser assassinats per violència masclista, juntament amb la seva 
mare, i 3 amb feminicidis vinculats amb finalitats de violència vicària. Des que es van 
començar a recollir dades oficials el 2012, hi ha hagut 148 feminicidis a Catalunya, dels 
quals 14 corresponen a infants i adolescents, assassinats i assassinades en el marc de 
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les violències masclistes. El nombre de fills i filles que han quedat orfes per violència 
masclista és de 10 aquest 2024 i gairebé un centenar en la darrera dècada. Des del 
consistori, oferim el més sentit condol i escalf a l’entorn de les dones assassinades per 
violència masclista. Aquests feminicidis i infanticidis vulneren els drets humans més 
essencials. Erradicar les violències masclistes és una qüestió de país, per això 
condemnem totes les formes i expressions de les violències masclistes. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Garachana.- Bé, no són aquelles paraules que algú desitja dir en un Ple, però 
crec que és de retruc fer unes petites paraules per tot el que la Carme va aportar, no 
només la poble d’Argentona, sinó també a tota la seva lluita a nivell d’esport i a nivell de 
les dones. Ella va ser o és considerada una de les primeres estrelles del bàsquet femení 
català, així està reconeguda inclús a qualsevol recerca que es pugui fer per gent de fora. 
Ha mort amb 80 anys, però la seva discreció sempre la portava per bandera. Tot i així, 
ella, amb la seva constància i amb la seva lluita silenciosa, va permetre que juntament 
amb altres jugadores, tant del municipi com de fora, fes una reivindicació que van 
establir les bases del bàsquet femení. Actualment és un fet i les noves generacions ja 
pugen amb un prisma diferent. La canalla ja veuen l’esport com una cosa amb els 
mateixos drets, amb igualtat, però en el seu moment, quan la Carme va haver de 
traspassar fronteres, quan va haver d’engegar i crear inclús clubs per a poder practicar 
l’esport que ella defenia, en aquell moment no era gens fàcil. En aquell moment la 
barrera més gran no era l’esport ni el rival, sinó era la situació i el propi sistema. Tot això 
s’ha de posar en gran valor, perquè ara justament que a Argentona hi hagi fins i tot més 
nenes que nens que practiquen esport, que a unes olimpíades haguem presentat més 
dones que homes, ve per aquesta lluita silenciosa, per aquesta forma de fer tan serena, 
però constant que va tenir ella. I, a més a més, sense el seu impuls i la seva dedicació, la 
incorporació de les dones a l’esport no hagués estat igual. El seu llegat perdurarà com 
un far al que les dones puguin ser un més dins de l’esport i dins d’una ciutadania com la 
que tenim a Argentona. Que descansi en pau. 

Sra. alcaldessa.- No sé si Unitat volia afegir? Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Sí, bona tarda a tothom. Jo lamento que el regidor d’esports hagi 
fet de regidor d’esports. Perquè la Carme no era només una esportista, era moltes més 
coses. La Carme, entre altres coses, era una persona preocupada pel poble, preocupada 
per com anava el poble, per les coses que passaven al poble, i especialment preocupada 
per la política municipal. Per això la Carme formava part de la llista electoral d’Unitat. 
Era, estava a la llista d’una persona que podia haver estat regidora i podia haver-se 
assegut en aquest lloc on estem asseguts els demés regidors. Per tant, jo penso que 
cada vegada que hem recordat a la Carme, bàsicament s’ha recordat per la seva 
trajectòria esportiva, que és indiscutiblement una de les millors que ha tingut una 
persona femenina en aquest país, però a més a més d'això, una persona a més a més 
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de ser una gran esportista, també es preocupa per les coses del seu municipi. I, per tant, 
per això Unitat vam demanar que a la moció aquesta, en aquest minut de silenci, perdó, 
s’hi afegís aquest minut de silenci, perquè pensàvem que mereixia com a persona que 
estimava el seu municipi i es preocupava pels temes del seu municipi. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bé, doncs no ho lamenti, per això li he donat la paraula, perquè vostè 
pogués explicar, potser nosaltres no l’hem conegut com vostè i, per això ha tingut 
aquest moment. Ara passaríem al minut de silenci. 

En aquest moment es guarda un minut de silenci

Sra. alcaldessa.- Abans de passar a l’ordre del dia del Ple que estava publicat, hi ha dos 
declaracions institucionals, que una ja venia donada abans de la Junta de Portaveus avui 
i l’altra és un acord de la junta d’avui. La primera declaració institucional és en suport als 
afectats i afectades per la Covid persistent. En aquí hi havia també una moció que havia 
estat presentada per una formació, la qual s’ha retirat a junta de portaveus, entenent 
que la declaració institucional ja recull la voluntat de tot el consistori en poder donar 
suport a aquests afectats. Passarem primer a la lectura per part de la regidora Mariona 
Pasqual d’aquesta declaració i després passaré la paraula a les formacions que vulguin. 

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs bé, això que ha comentat la Sra. 
alcaldessa. Ho hem treballat tots conjuntament, a nivell de consistori, perquè entenem 
que és una cosa que no és de sigles, ni de colors ni de partits, sinó que és una cosa de 
drets, una cosa de dignitat, que afecta certes persones del nostre municipi i d’altres 
municipis i que hem de treballar tots junts per a intentar millorar la seva vida i fer que 
portin la malaltia el més còmode possible. I ara procediré a llegir la declaració 
institucional, que diu així.

“”DECLARACIÓ INSTITUCIONAL EN SUPORT ALS AFECTATS I AFECTADES PER LA 
COVID PERSISTENT 

Segons l’Organització Mundial de la Salut (OMS), la definició de Covid Persistent es 
l’afecció posterior a la COVID-19 es defineix com la malaltia que contrauen persones 
amb antecedents d’infecció probable o confirmada pel SARS-CoV-2, normalment en els 
tres mesos següents a l’inici de la COVID-19, amb símptomes i efectes que duren 
almenys dos mesos i que no es poden atribuir a un diagnòstic alternatiu. Els símptomes 
comuns inclouen, entre d’altres, fatiga, problemes digestius, dificultat per respirar, 
disfunció cognitiva, problemes cardiovasculars, etc. i generalment tenen un impacte en 
l’activitat diària de les persones. Els símptomes poden ser de nova aparició després de 
la recuperació inicial d’un episodi agut de COVID-19 o bé persistir des de la fase aguda, i 
poden fluctuar en el temps. Hi han identificats més de 200 símptomes, es poden 
manifestar a brots o de forma continuada amb recaigudes.
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Els casos confirmats de COVID-19 a Catalunya des de l’inici de la pandèmia, segons 
dades del Ministeri de Sanitat de data 16 de desembre, eren 2.670.726. Partint com a 
referència de dades pròpies de Catalunya (COVICAT), que fan una estimació basada en 
la definició de l’OMS i que són inferiors a les dades publicades. Segons diferents estudis 
a nivell nacional i internacional, d’aquestes, entre el 20% i el 30% (depenent de la font), 
de les persones que van contraure la Covid19 tant de forma greu com lleu, podrien 
haver patit limitació funcional.
 
Aquestes dades contrasten amb els registres de les bases de dades dels sistemes 
d’informació de Catalunya (ex. SISCAT, SIDIAP, PADRIS) i amb les dades aportades per 
altres països, d’una incidència estimada del 10-30% en persones amb COVID-19 lleu, del 
50-70% dels que han requerit hospitalització i el 10-12% d’afectats entre les persones 
vacunades, dades que suggereixen un probable infradiagnòstic de la síndrome, tant de 
les formes més lleus com de les més greus. Si a partir del SISCAT s’estimen a Catalunya 
uns 14.000 casos, aquesta xifra podria ser unes 20 vegades inferior a l’estimada segons 
la literatura i l’estudi en curs del COVICAT.
 
El desconeixement de la patogènia de la malaltia, la seva heterogeneïtat clínica per 
l’existència de diversos fenotips (neuropsicològic, cardiorespiratori, musculoesquelètic, 
digestiu, o la confluència sistèmica dels anteriors), les dificultats per a un diagnòstic 
diferencial acurat i la falta de protocols d’atenció compartits i adaptats a la realitat 
assistencial, dificulten un model ideal d’atenció. 

Només hi ha unitat de Covid Persistent a Catalunya i es troba a l’Hospital Germans Trias 
i Pujol (Can Ruti) (creada per la Fundació Lluita contra la Sida i les Malalties Infeccioses) i 
no pot arribar a tota la població afectada, a la resta del territori no hi ha circuits 
assistencials específicament treballats per a aquesta situació i no es disposa d’equips 
multidisciplinaris. 

Coneixent les propostes de millora que proposa el Departament de Salut de la 
Generalitat de Catalunya al darrer informe amb data 20 –01-23 fet pel conjunt d’experts 
del Comitè Científic Assessor de la Covid19, el Grup Col·laboratiu Multidisciplinari per al 
seguiment de la Covid i la participació del Col·lectiu d’Afectades i Afectats persistents per 
la Covid19 de Catalunya on explica la definició de la nova malaltia, prevalença, anàlisi de 
la situació actual, informació a nivell nacional i internacional, manca de recursos 
assistencials disponibles a Catalunya, etc... 

És per tot això, que: 

PRIMER. Mostrar la solidaritat de l’Ajuntament d’Argentona amb totes les persones 
afectades pel Covid 19 Persistent i les seves famílies i especialment les de la nostra vila. 

SEGON. Demanar al departament de Salut de la Generalitat de Catalunya que apliqui, 
dins lo possible, les següents mesures:
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1.- Incrementar la taxa de vacunació entre grups de població menys vacunats, tant 
en persones amb infecció prèvia com sense infecció prèvia, així com promoure la 
pauta de vacunació completa. 
2.- Sensibilitzar els professionals sanitaris per mitjà d’un pla d’acció que millori la 
identificació, el diagnòstic i el registre dels pacients mitjançant una correcta 
codificació (U09.9). 
3.- Reforçar el paper central de l’atenció primària, en bona coordinació amb 
l’atenció comunitària, territorial i hospitalària. 
4.- Adoptar un abordatge holístic i centrat en la persona, disposant d’equips 
multidisciplinaris («el pacient primer»). 
5.- Estandarditzar les visites sobre la base de l’evidència disponible per dur a 
terme un diagnòstic diferencial, avaluar possibles complicacions, objectivar els 
diferents graus d’afectació i evitar la duplicitat de proves o la realització de proves 
innecessàries. Definir criteris clars d’interconsulta des de l’atenció primària a 
l’hospitalària. 
6.- Reforçar l’ús d’escales de proves objectives sempre que sigui possible (5-RST, 
PIM, Holter, MoCA…) i fer-ne un monitoratge de l’aplicació. 
7.- Millorar i estendre la formació dels professionals implicats en l’atenció dels 
pacients amb COVD-19 persistent en tots els nivells assistencials. 
8.- Reforçar i avaluar el seguiment assistencial i l’acompliment dels protocols, i no 
recomanar tractaments sense evidència científica. 
9.- Finançar i promoure accions de recerca envers la COVID-19 persistent en totes 
les seves àrees d’incertesa i en tots els territoris, tant epidemiològica, clínica, 
bàsica i terapèutica, com també del seu impacte econòmic. Reforçar l’ús de 
biobancs per permetre estudis longitudinals. 
10.- Comptar amb la participació dels col·lectius de pacients o el seus 
representants en els grups de treball i de recerca de la COVID-19 persistent 

TERCER. Donar trasllat d’aquesta Declaració Institucional a les administracions 
competents.””

Sra. alcaldessa.- Doncs quedaria aquesta declaració conjunta. Si Unitat vol afegir, 
perquè ha fet la renúncia a la seva moció abans?

Sr. Antoni Segarra.- Sí, bé, la regidora acaba de llegir aquesta declaració institucional i 
he de dir que m’ha sorprès una mica, perquè penso que la tindria que haver llegit 
l’alcaldessa. Però vaja, explicaré el perquè. Nosaltres vam presentar això com una 
moció. Normalment, si es presenta una moció, qui llegeix la moció és el grup que l’ha 
presentat. Hi ha una variant, que és que de vegades es pacta amb els demés grups una 
moció conjunta, sigui de tots els grups o sigui només d’uns quants. Llavors, en aquests 
casos respon llegir la moció sempre al grup que la presentava primer, a menys que 
estableixin que la poden llegir, com ja s’ha fet altres vegades al Ple, aquí, es pugui llegir 
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per vàries persones, una darrere l’altra. Nosaltres estàvem d’acord, és a dir, nosaltres 
vam defensar en un principi, convertir la nostra moció en una moció conjunta. I que s’hi 
afegissin els partits que volguessin. Quan va sortir la proposta de que això es fes com 
una declaració institucional, ens va semblar bé. Ens va semblar bé que perquè 
pensàvem que donava més importància, era més transcendental fer-ho com una 
declaració institucional que com una moció, encara que fos una moció conjunta. I això 
requeria més solemnitat. Nosaltres renunciàvem a llegir aquesta moció que havíem 
presentat perquè això donava més sonoritat si ho feia com a institució el responsable 
de la institució, que és l’alcaldessa. Per lo tant, nosaltres estem totalment d’acord en 
aquesta declaració institucional, però pensem que hi ha hagut una equivocació en el 
moment que s’ha donat que un regidor del govern fos qui llegís aquesta, en aquest cas 
una regidora del govern, fos qui llegís aquesta declaració. Perquè les declaracions 
institucionals, continuem creient que li correspon la lectura a l’alcaldessa. 

Sra. alcaldessa.- Ara hi haurà una altra declaració i tampoc la llegiré jo. Jo crec que, com 
a alcaldessa, si hi ha altres regidores que són del govern i han treballat això, jo tinc la 
potestat per dir, si ho volen llegir les altres o llegir-ho jo. No tinc per què llegir-ho jo. En 
aquest cas, hi ha una altra moció, que en aquest cas és una adhesió a una declaració 
que s'ha fet a una moció al Consell Comarcal, i en aquest cas la lectura a aquesta 
adhesió també la farà la regidora Maria Mercè Juan. 

Sra. Maria Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. És l'adhesió a l’acord comarcal antifeixista. 
El Ple del Consell Comarcal del 18/06/2024 va aprovar una moció en la qual s’expressa la 
preocupació per la proliferació de discurs d’odi arreu d’Europa. El text de la moció és el 
següent: 

“”MOCIÓ PER UN ACORD COMARCAL ANTIFEIXISTA COMARCAL

Els discursos d’odi han crescut arreu d’Europa fins el punt d’esdevenir un perill pels 
drets de la majoria de la població. Els resultats de les darreres eleccions europees són la 
constatació de com les forces d’extrema dreta i els seus seguidors van prenen més força 
als carrers i a les institucions. Una situació alarmant que fa proliferar els discursos d’odi 
i que hauria de preocupar i centrar tots els esforços de les forces democràtiques que 
són presents als Ajuntaments de la nostra comarca.

Lamentablement, els darrers mesos això no ha estat així. Concretament, el passat 
divendres 31 de maig el municipi de Santa Susanna va acollir un dels festivals neonazis 
més grans d’Europa, un esdeveniment que va agrupar centenars de seguidors que van 
escampar el seu discurs d’odi pels carrers de la comarca exposant simbologia nazi i 
enaltint els règims feixistes. Un esdeveniment que, per tant, va posar en perill els drets 
de la majoria de la població.
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El Maresme és una comarca d’acollida on la seva gent dia a dia construeixen els 
municipis en un lloc millor on viure les seves vides. Uns municipis orgullosos de la seva 
diversitat i pluralitat que en nombroses ocasions han mostrat el seu rebuig als discursos 
d’odi que promouen forces de dretes i d’extrema dreta, presents en les institucions 
catalanes, tant locals com supramunicipals. Per això, és urgent que les formacions 
polítiques presents es posicionin en contra un esdeveniment d'aquestes 
característiques així com en previnguin la celebració de qualsevol altre.

Aquest rebuig ha de servir per plantar cara davant tota divulgació de discursos que 
tenen per objectiu ser un atac clar als drets humans, als drets de les dones, de les 
persones migrades i del col·lectiu LGTBI. Cal que els partits democràtics es reafirmin 
amb el seu compromís antifeixista per erradicar aquests discursos de la nostra societat 
tant des de la nostra comarca com a la resta dels Països Catalans.

Per tot això, des dels Grups Comarcals de la CUP, ERC, En Comú Podem, Ara Pacte Local, 
Junts i PSC, demanem al plenari del Consell Comarcal del Maresme l’assumpció dels 
següents acords:

PRIMER. Instar als diferents grups polítics amb representació al Consell Comarcal a 
realitzar un acord antifeixista.

SEGON. Instar als ajuntaments de la comarca a denegar l’ús d’equipaments públics i la 
via pública, a col·lectius i formacions polítiques que incitin a la discriminació racial, 
ètnica, d’orientació sexual, cultural, de gènere o política. Així com a entitats que facin 
enaltiment del franquisme, el feixisme, el racisme o mostres d’odi.

TERCER. Declarar el Maresme comarca antifeixista i en favor de la convivència en la 
diversitat.

QUART. Manifestar de manera pública el rebuig davant qualsevol esdeveniment que 
fomenti i atempti contra els drets fonamentals.

CINQUÈ. Condemnar formalment els actes públics i les declaracions que facin apologia 
del racisme, de la xenofòbia, dels genocidis o de la discriminació contra els drets 
humans. Valors els quals són totalment incompatibles en una democràcia real i 
rebutjables per la societat.

SISÈ. Notificar aquests acords als governs dels Ajuntaments de la comarca.

SETÈ. Instar al consorci de turisme costa del Maresme, com a ens adscrit al consell 
comarcal, a realitzar una reflexió sobre les afectacions d'aquest tipus d'esdeveniments a 
la promoció turística de la comarca.

VUITÈ. Traslladar el contingut d'aquesta moció al proper consell d'alcaldies.”
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Sra. alcaldessa.- Doncs aquesta és l'adhesió que hem fet. Adherir-nos a aquests acords 
que el Consell Comarcal va aprovar. Digui, Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Nosaltres evidentment hi estem d’acord, però vull fer constar que 
el Consell Comarcal parla dels grups que formen part del Consell Comarcal i, per tant, 
parla de la CUP, ERC, En Comú Podem, Ara Pacte Local, Junts i PSC. I s’obliden de que en 
els Ajuntaments del Maresme hi ha molts grups que no formen part d’aquests que 
estan citats aquí. A Argentona tenim dos exemples, un és TxArgentona i l’altre és Unitat. 
I d'això se n’obliden. És a dir, consideren que són ells, s’obliden que som nosaltres, que 
no formem part d’aquests grups, els que votarem aquesta moció que ens proposen. Per 
tant, a mi em sembla que no hagués estat malament una situació dient i els grups que 
considerin oportú afegir-s’hi, formin part o no d’aquests que se citen aquí. Penso que 
hagués estat bé. Això dit per un costat. I, per l’altre, jo torno a lo d’abans, una declaració 
institucional la llegeix una regidora, que no és l’alcaldessa, i l'alcaldessa em diu que ho 
pot llegir qualsevol regidor, però dona la casualitat que aquest regidor sempre és del 
govern. Una declaració institucional és la institució. I la institució som tots, els que estan 
al govern i els que no hi estan. Per tant, estaria bé que si l’alcaldessa renuncia a llegir, 
doncs potser parléssim de qui pot llegir les diferents declaracions institucionals.

Sra. alcaldessa.- Ho recullo. 

En aquest moment es comença a tractar els punts de l’ordre del dia:

1. Acta anterior (núm. 8 de data 17 de juny de 2024)

L’acta anterior núm. 8 de data 17 de juny de 2024, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 30 de maig al dia 11 de 
juliol de 2024

Van quedar-ne assabentats.

2.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 9 de data 21 de 
maig de 2024, núm. 10 de data 3 de juny de 2024 i núm. 11 de data 17 de juny de 
2024)

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 30 de maig al 11 de juliol de 2024

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

37
d

7a
41

41
ae

34
20

59
1d

33
b

12
3d

0f
90

77
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

01/10/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/10/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

411

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple 
Corporatiu dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 1178/2024 de data 30 de maig de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral indefinit de JEE, amb DNI núm. ***5678**, com a Tècnic 
Auxiliar de Cultura i Festes, grup de classificació C1, de la plantilla de personal laboral de 
l’Ajuntament, des del dia 1 de juliol de 2024 (codi plaça MU/E/01L)

- Decret núm. 1208/2024 de data 4 de juny de 2024, relatiu a la designació de 
l’empresa Grupo Unive Servicios Jurídicos S.L., per a la defensa i representació de 
l’Ajuntament d’Argentona en els actes de conciliació i en el seu cas, al de judici, per 
modificació substancial de condicions laborals, recurs 503/2024 B

- Decret núm. 1211/2024 de data 4 de juny de 2024, relatiu a l’aprovació del programa 
“Seguiment i gestió del pla d’inspecció d’activitats i del pla d’inspecció d’obres del municipi 
d’Argentona i redacció de projectes d’obres municipals”.

- Decret núm. 1233/2024 de data 6 de juny de 2024, relatiu a la delegació en la 
regidora municipal Sra. Montserrat Cervantes Codina, l’autorització del matrimoni civil 
promogut a l’expedient núm. 22/24-RC 

- Decret núm. 1234/2024 de data 7 de juny de 2024, relatiu a l’aprovació de l’Acord de 
col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les 
pràctiques d’alumne de l’Escola PIA de Mataró

- Decret núm. 1248/2024 de data 10 de juny de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal amb caràcter interí a JGG, amb DNI ***551***, 
com a Tècnica de Promoció Econòmica (Ocupació), per cobrir la baixa per incapacitat 
temporal de la treballadora EGNG, des del dia 1 de juliol de 2024 i fins a la finalització de 
la baixa per incapacitat temporal de la treballadora i la seva reincorporació al seu lloc de 
treball

- Decret núm. 1341/2024 de data 26 de juny de 2024, relatiu a la rectificació d’errada 
material existent en l’acord primer del Decret d’Alcaldia de data 19 de juny de 2024, 
d’adjudicar del contracte pel servei de consulta de base de dades jurídica per donar 
suport a l’àrea jurídica de l’Ajuntament d’Argentona

- Decret núm. 1356/2024 de data 27 de juny de 2024, relatiu a la compareixença 
davant del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 12 de Barcelona en el Procediment 
ordinari núm. 47/2024 -2A, interposat per FCC Medio Ambiente SAU, contra resolució de 
l’Ajuntament d’Argentona núm. 2023/1448, dictada per l’alcaldessa de l’Ajuntament 
d’Argentona en data 5 de desembre de 2023, (expedient 2023/2063), relativa a la 
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resolució de la reclamació de la compensació per enriquiment injust causat a la part 
actora

- Decret núm. 1358/2024 de data 27 de juny de 2024, relatiu a la declaració de 
l'extinció del contracte de treball de manera unilateral, amb efectes des del dia 1 de 
juliol de 2024, del Sr. JMM, amb DNI 38*****0N, que ocupa el lloc de treball d’auxiliar de 
serveis en règim de personal laboral d'aquest Ajuntament des del 4 de febrer del 2000.

- Decret núm. 1385/2024 de data 1 de juliol de 2024, relatiu a l’avocació puntual de la 
competència per aprovar el Conveni de col·laboració entre l'Ajuntament d’Argentona i 
Aigües d’Argentona SA per a la utilització de la borsa de treball d’enginyer/a.

- Decret núm. 1432/2024 de data 5 de juliol de 2024, relatiu a l’actualització de la 
composició de la Comissió Antifrau establerta en la Resolució 2023/612

- Decret núm. 1469/2024 de data 10 de juliol de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal a ENP, amb DNI ***5724** com a administrativa 
de suport al servei de Promoció Econòmica, en el marc de la concessió del fons de 
prestació “Plans d’Ocupació

- Decret núm. 1471/2024 de data 10 de juliol de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal a MCGB, amb DNI ***6830** com a tècnica de 
Promoció Econòmica, en el marc de la concessió del fons de prestació “Plans 
d’Ocupació.

- Decret núm. 1491/2024 de data 11 de juliol de 2024, relatiu a la declaració de 
l’aplicació de l’increment del 2 per cent previst a l’article 6 del Reial decret llei 4/2024, de 
26 de juny, pel que s’aprova l’increment del 2 per cent en les retribucions del personal al 
servei del sector públic en aplicació del previst en l’article 19.Dos.2.b) de la Llei 31/2022, 
de 23 de desembre, de pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2023; amb efectes 
del dia 1 de gener de 2024.””

Van quedar-ne assabentats.

2.4) Donar compte de l’acord de la Comissió de Preus de Catalunya de data 18 de 
juny de 2024 relativa a la tarifa del servei de subministrament d’aigua

““Exp. A-73/24. Modificació tarifes del servei de subministrament d’aigua 
Sol·licitant: Aigües d’Argentona, SA empresa privada municipal 
Servei de subministrament d’aigua a Argentona 

Belén Manzano Lahoz, secretària de la Comissió de Preus de Catalunya, faig constar 
que, en la sessió de 14 de juny de 2024, ateses les atribucions que confereix a aquest 
òrgan col·legiat el Decret 121/2014, de 26 d’agost de la Comissió de Preus de Catalunya, 
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i el procediment establert pel Decret 149/1988, de 28 d'abril, sobre el règim 
procedimental dels preus autoritzats i comunicats, es va adoptar el següent acord, per 
la majoria requerida en la legalitat vigent: 

Autoritzar les tarifes del servei de subministrament d’aigua que s’estableixen en 
l’Ordenança no tributària Reguladora de les tarifes i preus per la prestació dels serveis 
municipals de subministrament d’aigua potable i altres serveis complementaris 
relacionats amb els anteriors del municipi d’Argentona aprovada pel Ple de l’Ajuntament 
d’Argentona en la sessió del 25 de març de 2024, d’acord amb les conclusions de 
l’informe tècnic, que s'adjunta a la present resolució com a motivació, de conformitat 
amb l'article 88.6 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú 
de les Administracions Públiques. 

Les tarifes que s’autoritzen podran aplicar-se als consums que es produeixin a partir de 
l’endemà de la data de l’acord de la Comissió de Preus de Catalunya. 

En prendre aquest acord, la Comissió posa de manifest que el rendiment del servei que 
resulta de les dades presentades és inferior al que es considera acceptable en l’article 
26 del Decret 91/2023, de 16 de maig, pel qual s'aprova el Pla de gestió del districte de 
conca fluvial de Catalunya per al període 2022-2027, motiu pel qual adverteix a la 
sol•licitant de la necessitat d’esmerçar més recursos en la millora del rendiment del 
servei i de revertir l’empitjorament del rendiment del servei que s’observa en relació al 
darrer expedient aprovat per aquesta Comissió (en data 2 de juliol de 2013). En aquest 
sentit, demana la definició d’un pla d’actuació. Així mateix, s’ha de fer palès que la greu 
situació de sequera que actualment pateix Catalunya fa encara més imperiosa la 
necessitat de reduir les pèrdues d’aigua, adoptant totes les mesures possibles, tant a 
curt com a mig termini. 

Contra l’acord de referència, que no exhaureix la via administrativa, es pot interposar un 
recurs d’alçada, davant la Consellera del Departament de Territori en el termini d'un 
mes a comptar des de l’endemà de la data de la seva notificació, de conformitat amb el 
que preveuen els art. 121 i 122 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, així com l’art. 76 de la 
Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions 
públiques de Catalunya, sens perjudici que es pugui interposar qualsevol altre recurs 
que sigui procedent. 

La qual cosa us comunico pel vostre coneixement i als efectes oportuns.”” 

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al Sr. Blanco.

Sr. Sergi Blanco.- Gràcies, alcaldessa. Bona tarda. No és més que el seguiment del 
circuit legal d’aprovació de les tarifes d’aigua. Això ho regula una ordenança, l’ordenança 
de prestació de prestació patrimonial no tributària sobre tarifes i serveis de 
subministrament d’aigua. Aquesta ordenança va quedar aprovada per àmplia majoria 
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en el Ple de març. Seguidament, el que es va fer és, com he dit, seguint el circuit legal, 
vam presentar-ho a la comissió de preus de la Generalitat de Catalunya i, finalment, 
amb data de 25/06/2024, se’ns va notificar l’aprovació, després de la supervisió, 
d’aquestes tarifes de preus. Aquestes tarifes de preus, des de l'Ajuntament, s’han fet les 
publicacions corresponents i ara diguem que, aquesta qüestió ha tornat al consell 
d’administració de la companyia d'aigües, la qual ha creat una comissió, tot i que ja es 
va fer el projecte de revisió de preus, per a determinar en quin moment s’aplicaran 
aquests increments i de quina forma. Això encara està en estudi, però donat que és 
necessària i, a més, està aprovat aquest increment de preus, està justificat, anunciar el 
que ja es va anunciar al Ple de març, que segurament ja a la facturació del tercer 
trimestre s’aplicarà l’actualització de preus. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha alguna qüestió en aquest punt?

Van quedar-ne assabentats.

2.5) Donar compte de l’encàrrec de gestió, a la companyia Aigües d’Argentona, de 
les obres per a l’adequació de la piscina municipal d’Argentona

La moció es retira de l’ordre del dia.

2.6) Donar compte de les actes de la Comissió Antifrau de l’Ajuntament 
d’Argentona de dates 11 de juny de 2024 i 15 de juliol de 2024

“”
Comissió Antifrau de l’Ajuntament d’Argentona

Sessió 1/2024

Data 11 de juny de 2024

Assistents:

Míriam Tenas i Camps.- secretària de l’Ajuntament
Maria Gràcia Serra Ribot.- interventora de l’Ajuntament
Xavier Ortega Codines.- Tècnic de l’Administració General de l’Ajuntament 
Juan Luís Moya Palomares.- Tècnic de l’Administració General de l’Ajuntament

Desenvolupament de la sessió: 

D’acord amb l’ordre del dia establert en la convocatòria, es tracten els següents 
assumptes:
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1.- seguiment i, si s’escau, revisió del Pla de Mesures Antifrau 

El PMA de l’Ajuntament es circumscriu a la gestió de fons europeus per part de 
l'Ajuntament d'Argentona. 

Consta únicament la tramitació d’un expedient en relació a aquests fons europeus: 

Subprojecte anellat (al Subprojecte C21.I02.P01.S12 PROA+ Cataluña) per a l’execució 
dels objectius no crítics auxiliars finançats pel Ministeri d’Educació i Formació 
Professional i el Mecanisme de Recuperació, Transformació i Resiliència i per la Unió 
Europea NextGenerationEU (Component 21 Inversió 02 MRR)

El subprojecte finança actuacions del Pla educatiu d’entorn i per desplegar a través 
d’aquest, diverses actuacions i activitats palanca del PMOE PROA+ segons la Resolució 
EDU/1931/2022, de 17 de juny (DOGC núm. 8695, de 23.6.2022) per la qual s’integra el 
Programa de cooperació territorial per a l'orientació, l'avenç i l'enriquiment educatiu 
PROA+, en el marc del component 21 MRR, Next GenerationUE. 

L’Ajuntament actua com a entitat executòria; el Departament d’Educació de la 
Generalitat és qui n’efectua la supervisió abans de remetre’l al Ministeri d’Educació i 
Formació Professional. 

En relació a aquest subprojecte, s’indica que està essent complex tramitar-ne la gestió. 
En primer lloc provablement degut a la inexperiència en aquesta temàtica, però també, i 
sobretot, per la manca de mitjans, tant tècnics com personals.

En relació a aquest aspecte, es posa de manifest que, en cas de considerar-se pertinent 
gestionar més fons europeus, és necessari:

- Destinar personal especialitzar a la gestió dels fons. Cal tenir en compte que 
l’Associació de Municipis de Catalunya disposa d’un acord marc de Consultoria i 
Tramitació de Subvencions que facilita tant la detecció de subvencions, com la 
corresponent gestió i justificació. 

- Disposar d’una instrucció que indiqui el procediment a seguir per sol·licitar i 
gestionar fons europeus.

- Planificar les actuacions per tal que sigui possible executar-les, complir tots els 
requeriments i justificar-les degudament.

2.- pronunciament sobre la vigència dels continguts i mesures d’aquest Pla, i 
valoració de la necessitat d’actualització o revisió parcial. 

Tal i com s’ha indicat en el punt anterior, únicament s’ha gestionat un subprojecte, de 
manera que no s’ha detectat la necessitat de actualitzar o revisar el pla. Així mateix, les 
mesures allà establertes es consideren vigents.
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3.- autoavaluació del risc de frau que s’ha emprat per a la previsió d’accions de 
reforç del control sobre la contractació pública, i proposta al Ple municipal 
l’adopció de noves accions, si és necessari. 

Revisats els riscos per la integritat en la contractació previstos en el PMA, es considera 
que en darrer any s’han implementat diferents de les accions mitigadores dels riscos 
detectats: 
- s’ha actuat en planificació de la contractació
- s’ha augmentat la coordinació entre departaments
- s’ha dotat la contractació de recursos jurídic – concretament dos juristes a serveis 

generals (membres d’aquesta comissió). 
- s’ha realitzat formació al personal de l’Ajuntament
- s’ha incrementat la publicitat en els contractes menors
- s’ha reduït el nombre de contractes menors
- s’ha licitat bona part dels contractes pendents
- està previst per enguany l’encàrrec d’auditories posteriors per part d’intervenció
- s’ha previst eines per efectuar el seguiment de l’execució del contracte
- la interventora acompanya a recepcions d’obres 
- s’ha encarregat la redacció externa de plec tècnics per facilitar la tasca dels 

serveis municipals 

La proposta que s’efectua per part d’aquesta comissió és que es doni continuïtat a les 
accions indicades i que es disposi d’un manual de bones pràctiques en la contractació, 
que pot ser inclòs en el Codi Ètic. Per tot això, seria viable revisar el PMA per tal de 
reduir el grau de risc de diferents actuacions relatives a contractació, passant de ALT a 
MIG o BAIX. Així mateix, es considera que seria convenient ampliar l’àmbit del pla de 
mesures antifrau no només pel control dels fons europeus, sinó per totes les àrees 
d’actuació de l’Ajuntament.

4.- revisió del grau de seguiment i l’efectivitat de la resta de mesures que inclou el 
Pla. 

A part de la contractació, el PMA avaluava subvencions, urbanisme, gestió econòmica i 
personal. 

- Subvencions, es considera que es mantenen les valoracions d’impacte i és 
necessari mantenir les accions mitigadores. Caldria modificar les previstes 
de manera genèrica per ajustar-les a l’estructura municipal.

- Urbanisme, es considera que es mantenen les valoracions d’impacte i és 
necessari mantenir les accions mitigadores. Caldria modificar les previstes 
de manera genèrica per ajustar-les a l’estructura municipal.

- Gestió econòmica: les accions mitigadores previstes han de ser 
implementades. Actualment s’ha donat solució a temes pendents 
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d’anteriors exercicis, de manera que es preveu implementar-les durant els 
propers 12 mesos.

- Personal: s’ha donat compliment a gran par de les accions mitigadores 
previstes; en concret, s’ha reduït la temporalitat. És possible revisar el 
PMA per tal de reduir el grau de risc de diferents actuacions relatives a 
contractació, passant de ALT a MIG o BAIX.

Així mateix, i com s’ha indicat en àmbit de contractació, es considera que seria 
convenient ampliar l’àmbit del pla de mesures antifrau no només pel control dels fons 
europeus, sinó per totes les àrees d’actuació de l’Ajuntament.

5.- seguiment d’alertes que hagin arribat a través de la via de comunicació 
d’alertes municipal. 

No consta que hagi arribat cap alerta en el canal. En relació al mateix, indicar que amb 
AOC s’estan ultimant els tràmits per entrar en ple funcionament i, així mateix, 
Argentona s’ha sumat a un pla pilot sobre un assistent guiat per ajudar a tots els 
interessats en formular una denúncia per la via d’aquest canal.

La qual cosa es posa de manifest a l’Alcaldia en compliment de l’establert en el PMA i als 
efectes que se’n doni compte al ple municipal.
 
Comissió Antifrau de l’Ajuntament d’Argentona

Sessió 2/2024

Data 15 de juliol de 2024

Assistents:

Maria Gràcia Serra Ribot.- interventora de l’Ajuntament
Xavier Ortega Codines.- Tècnic de l’Administració General de l’Ajuntament 
Juan Luís Moya Palomares.- Tècnic de l’Administració General de l’Ajuntament
Míriam Tenas i Camps.- secretària de l’Ajuntament

Desenvolupament de la sessió: 

Entre els 4 membres de la comissió s’ha decidit celebrar sessió per tal de modificar 
alguna de les conclusions de la darrera sessió. 

i.- en relació al punt 3r de l’anterior sessió, relatiu a “autoavaluació del risc de frau que 
s’ha emprat per a la previsió d’accions de reforç del control sobre la contractació 
pública, i proposta al Ple municipal l’adopció de noves accions, si és necessari”, 
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En l’acta anterior (1/2024) s’indicava 

“Revisats els riscos per la integritat en la contractació previstos en el PMA, es considera 
que en darrer any s’han implementat diferents de les accions mitigadores dels riscos 
detectats: 

- s’ha actuat en planificació de la contractació
- s’ha augmentat la coordinació entre departaments
- s’ha dotat la contractació de recursos jurídic – concretament dos juristes a serveis 

generals (membres d’aquesta comissió). 
- s’ha realitzat formació al personal de l’Ajuntament
- s’ha incrementat la publicitat en els contractes menors
- s’ha reduït el nombre de contractes menors
- s’ha licitat bona part dels contractes pendents
- està previst per enguany l’encàrrec d’auditories posteriors per part d’intervenció
- s’ha previst eines per efectuar el seguiment de l’execució del contracte
- la interventora acompanya a recepcions d’obres 
- s’ha encarregat la redacció externa de plec tècnics per facilitar la tasca dels 

serveis municipals 

La proposta que s’efectua per part d’aquesta comissió és que es doni continuïtat a les 
accions indicades i que es disposi d’un manual de bones pràctiques en la contractació, 
que pot ser inclòs en el Codi Ètic. Per tot això, seria viable revisar el PMA per tal de 
reduir el grau de risc de diferents actuacions relatives a contractació, passant de ALT a 
MIG o BAIX. Així mateix, es considera que seria convenient ampliar l’àmbit del pla de 
mesures antifrau no només pel control dels fons europeus, sinó per totes les àrees 
d’actuació de l’Ajuntament.”

La conclusió indicada, és aplicable a la majoria de serveis de la corporació, si bé hi ha 
algunes àrees de la corporació (serveis personals i serveis territorials) en què es 
mantenen dinàmiques i formes de procedir que comporten que es mantingui el risc alt 
indicat en el PMA. 

Seguint l’eina d’avaluació de riscos prevista per l’elaboració del PMA, alguns dels riscos 
detectats són:

Preparar contractes, el disseny o procediment dels quals limiti indegudament la 
concurrència o la lliure competència

Atorgar tracte de favor a determinats licitadors amb l'establiment de les 
prescripcions tècniques, criteris de solvència (econòmica o tècnica i d'equip) i/o 
criteris d'adjudicació (criteris de valoració, biaixos continguts en les fórmules de 
puntuació dels criteris de valoració automàtica)
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Adjudicar directament a un operador prescindint dels procediments de 
contractació

Adjudicar directament mitjançant l'ús indegut de la contractació menor

S’ha detectat també la tramitació d’expedients sense incloure la documentació 
preceptiva. 

ii.- en relació al punt 4.- revisió del grau de seguiment i l’efectivitat de la resta de 
mesures que inclou el Pla, cal afegir una aportació en matèria de subvencions. 

S’indicava en la sessió 1/2024 

- Subvencions, es considera que es mantenen les valoracions d’impacte i és necessari 
mantenir les accions mitigadores. Caldria modificar les previstes de manera genèrica 
per ajustar-les a l’estructura municipal.

Es considera adient afegir que cal portar a terme una més efectiva planificació de les 
subvencions per tal de coordinar la concessió de les subvencions nominatives i les 
subvencions de lliura concurrència, ja que mantenir el sistema actual implica que tota la 
tasca relativa a subvencions de lliura concurrència recaurà a serveis econòmics la 
segona meitat de l’exercici, que és quan pertoca dedicar-se a Ordenances Fiscals 2025, 
pressupost 2025, Compte general. La conseqüència immediata d’aquesta situació serà 
l’endarreriment en la tramitació de tot el què pertoca a serveis econòmics.

La qual cosa es posa de manifest a l’Alcaldia en compliment de l’establert en el PMA i als 
efectes que se’n doni compte al ple municipal.””

Van quedar-ne assabentats.

Sra. alcaldessa.- Aquesta comissió està composta per dos tècnics de l’administració 
general, la interventora i la secretària de la casa. S’han reunit un parell de cops, per a 
acabar de definir aquest informe, perquè estigués, aquest informe es fa un cop a l’any, i 
llavors es fa una mica de resum de totes aquelles qüestions o que s’estan canviant o 
que encara no estan ben recollides dins les normatives que hi ha a l’administració. Ja 
vam comentar, fa un any, en entrar a govern, que hi havia una sèrie de procediments 
que no estaven, en aquest cas, ben fets, en contractacions i altres tema de la casa. 
Llavors, la prioritat com a govern, va ser poder donar un tomb en aquests procediments 
que no eren correctes. En aquest resum d’aquesta comissió, una mica lo que parla, no 
només d’expedients que estan en fons europeus i que tenen subvencions dels fons 
europeus, sobretot algun que hi havia d’educació, la complexitat que tenen, i que no 
tenim la capacitat a nivell de recursos humans, per la feinada que porten, per a poder 
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tirar endavant aquestes subvencions i que és algo que ens ho deixen escrit perquè 
siguem conscients que, si s’han de fer aquest tipus de subvencions des de la casa, hem 
de posar aquestes mesures. Com a govern, i també una mica assessorats per secretaria, 
l’ACM ara està impulsant tota una sèrie d’eines o de contractacions que t’hi pots afegir i 
valorarem, perquè també hi ha un cost econòmic, si realment la repercussió es pot fer 
front, per a obtenir aquestes subvencions europees, que a vegades són molt suculentes 
i ens donen ganes d’agafar-les totes. El següent punt que també valora és de que a 
nivell de contractacions o d’implementar aquestes accions, el risc que teníem en el tema 
d’antifrau minvés, s'han portat a terme moltes. Tot i que encara no estem al 100%, com 
una planificació de la contractació, s’ha augmentat la coordinació entre departaments, 
que era una cosa que també es demanava. S’ha dotat de contractació a recursos 
jurídics, per tant, de poder donar cobertura a aquesta planificació, donar sortida a 
contractes. S’ha fet formació al personal de l’Ajuntament. S’ha incrementat la publicitat 
dels contractes menors, també, perquè el portal de transparència el tenim ben ple. S’ha 
reduït el nombre també de contractes menors, podent donar sortida a licitacions o 
contractes grans, que lo que han de donar és cobertura a dos anys mínim a serveis que 
no estaven contractats. Hi ha bona part de contractes que encara, estan licitats, i en 
queden menys de pendents, que esprem aquests mesos acabar de donar-los sortida. 
S’ha previst també poder fer encàrrec d’auditories posteriors a intervenció. I, en aquest 
cas, hi ha diferents eines a l’hora de després fer els contractes, com que també la 
interventora va a recepció d’obres, per a poder garantir tot. I s’han externalitzat alguns 
plecs tècnics per a agilitar i poder facilitar aquest embús que hi havia. Tot i així, encara 
en queden molts, de fer, i algunes coses que encara no hem acabat de definir, com el 
tema de bones pràctiques amb la contractació, que s’ha d’incloure dins de lo del codi 
ètic, i hem d’acabar de refer-ho. I també el tema de que les subvencions que es donen a 
nivell nominatiu també s’ha de buscar que siguin més de concurrència i això ja de cara 
al 2025 ja portem una proposta com a govern, de poder-ho treballar diferent. Hi ha 
també el tema, en urbanisme, que l’estructura, estem acabant de definir, a veure 
algunes qüestions que en pressupost del 2025, per acabar de donar sortida a temes 
més legals. I sobretot també lo que ens reclamen des de serveis jurídics i intervenció, 
que ha d’haver-hi una comissió, em sembla que ho dic bé, una oficina de projectes 
d’aquests que fem més grans i que ara mateix no tenim la capacitat de recursos 
humans o hores per a poder fer front i no deixar de fer les altres. I hem fet també un 
reclam al Consell Comarcal del Maresme per si ells poden donar aquest suport, una 
mica, buscant referències d’altres Consells que ho tenen així. I llavors agilitzar lo que és 
l’organització d’aquesta oficina. És una mica el resum de la comissió antifrau i del seu 
informe anual. No sé si hi ha alguna qüestió? No? Doncs continuaríem. 

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA
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3.1. Modificació composició de la Junta de Portaveus

““En sessió plenària de data 10 de juliol de 2023 es va acordar acord de creació i 
composició de les comissions informatives, comissió especial de comptes, comissió 
especial de nomenclàtor i junta de portaveus. Posteriorment, en sessió de 15 d’abril de 
2024 es va modificar la composició tant de les comissions informatives com de la 
comissió especial de comptes i la Junta de Portaveus.

Per part del grup municipal d’Unitat, es manifesta la voluntat de modificar la designa de 
portaveu, passant del regidor Antoni Segarra a la regidora Isabel Sunyer. 

De conformitat amb la composició prevista a l’art. 54 del ROM, es proposa al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Acordar la modificació del portaveu del grup municipal d’unitat, de manera 
que deixarà de ser el regidor Antoni Segarra Torres i passarà a ser Isabel Sunyer Marfà. 
Així mateix, la substitució correspondrà a Joan Boba Duran. 

Segon.- La composició de la Junta de la Junta de Portaveus que estarà formada de la 
següent manera:

Presidència titular: Xavier Collet Diví
Presidència suplent: Mercè Juan Loshuertos 

 Titular: Isabel Sunyer Marfà
Suplent: Joan Boba Duran

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Héctor Travesa

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Secretària: La secretària de la Corporació.

Sisè.- Notificar aquests acords als interessats.”””
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.2. Aprovació de reconeixement extrajudicial de crèdit d’obligacions 

“”Antecedents

Vista la Resolució de data 12 de juliol de 2024, en la qual es resol continuar amb el 
procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant l’aprovació d’un 
reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a l’esmentat 
expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2024

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, la regidoria de Serveis 
Econòmics proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent:

ACORD

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions de la 
relació adjunta en l’expedient per un import de 138.962,57 €

NÚM EXPEDIENT IMPORT

2024/2805 138.962,57 €
“”
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Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora Maria Mercè Juan.

Sra. Maria Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Presentem a aprovació una relació 
comptable de factures per import de 138.962,57 € pel procés de tramitació d’omissió de 
la funció interventora. Aquestes factures són serveis prestats que s’han realitzat estan 
no el servei licitat o sense contracte. 

Sra. alcaldessa.- Abans de que si algú vol preguntar alguna qüestió sobre aquest tema, 
també com a dades de referència, ho dic perquè la Mercè Juan no ho ha explicat, dins 
del 2023 i des que vam entrar a govern fins a desembre, amb aquest procediment de 
poder desencallar les factures que estaven sense contracte i, per tant, no tenien el 
procés, es van pagar factures per 1.070.000 €. Dins del 2024, portem 245.000 €. Vol dir, 
la reducció també, una mica, és la referència a aquests contractes que abans hem dit 
que s’han anat posant al dia per no haver de fer aquest procediment i que els 
proveïdors no es vegin perjudicats per la durada del pagament de les seves factures. 
Digui, Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Voldria aclarir un tema. També aquesta diferència tan abismal de 
factures és perquè veníem d’un període, d’acord que ja veníem de molt de temps que es 
tenien que fer licitacions, però va arribar un punt que la interventora va dir s’ha acabat i 
llavors aquí es van acumular una sèrie de pagaments que es venien fent anteriorment. 
Clar, hi ha una diferència de 800.000 €, és una diferència important, però clar, veníem 
des d’un punt que des de serveis econòmics es va dir prou, fins aquí hem arribat. I això 
va fer que s’acumulessin el que ja veníem acumulant.

Sra. alcaldessa.- Que era molta acumulació, sí. Doncs passaríem a aprovar aquest 
reconeixement extrajudicial per a poder pagar aquestes factures que pugen 
138.962,57€.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

3.3. Expedient de modificació de crèdits núm. 6/2024 del pressupost municipal de 
l’exercici 2024

“”Vistes les propostes de les diferents Regidories de l’Ajuntament en les quals 
s’argumenta la necessitat de tramitar un procediment per a la modificació dels crèdits 
del pressupost en vigor, en les modalitats de crèdits extraordinaris, suplements de 
crèdit i transferències de crèdit, davant l’existència de despeses que s’han de tramitar i 
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que no es poden ajornar fins a l’exercici següent, i per a les quals no existeix crèdit o bé 
el que hi ha no és suficient. 

Vist l’informe de conformitat amb observacions de la interventora municipal de data 18 
de juliol de 2024, l’informe emès també per la interventora municipal en data 18 de 
juliol de 2024 amb efectes informatius sobre el càlcul de l’estabilitat pressupostària i la 
sostenibilitat financera, i l’informe de control permanent no planificable emès en data 
19 de juliol de 2024 amb el resultat de conformitat. 

I d’acord amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als articles del 6 
al 9 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu proposo 
l’adopció del següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
6/2024 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2024, per un import total 
de 382.763,84€ i sota la modalitat de crèdits extraordinaris, suplements de crèdit i 
transferències de crèdit, segons el detall següent:
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PRESSUPOST DE DESPESES 
CRÈDITS EXTRAORDINARIS
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Territorials
UTG Serveis Territorials
0400-1520-62200 Adquisició habitatges 200.000,00

CRÈDITS EXTRAORDINARIS
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals
Cultura
0306-333-62500 Mobiliari per a la Sala 5.000,00
0306-333-63300 Obra adequació espai 1a. planta Teatre la Sala 40.000,00
Àrea de Serveis Territorials
Manteniments i subministraments
4338-342-22100 Subministrament energia elèctrica - piscina municipal 15.000,00
4338-342-22101 Subministrament aigua - piscina municipal 5.000,00
4338-342-22102 Subministrament gas - piscina municipal 1.500,00
Total crèdits extraordinaris 266.500,00

SUPLEMENT DE CRÈDITS
Partida Concepte Import
Alcaldia
Cohesió

0121-2311-22699 Despeses diverses - Despeses comunitats pàrquins i locals S. Miquel Cros 6.250,00
Àrea de Serveis Generals
UTG Serveis Generals
0200-920-22201 Serveis postals 20.000,00
Societat Digital i Noves Tecnologies
0220-920-22200 Serveis de telecomunicacions 4.307,04

Àrea de Serveis Territorials
Manteniments i subministraments
4600-333-22102 Subministrament gas - Museu 14.790,11
4600-333-22100 Subministrament energia elèctrica - Museu 14.116,69
4430-920-21300 Manteniment maquinària, instal.lacions tècniques i utillatge 10.800,00
Total suplements de crèdit 70.263,84

TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT - Transferències Positives:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Generals
Assegurances
2200-920-22400 Assegurances 46.000,00
Total  transferències de crèdit 46.000,00

TOTAL MODIFICACIÓ 382.763,84
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Segon.- El finançament de la modificació, per un import total de 382.763,84€, anirà a 
càrrec de les següents partides:

FINANÇAMENT:
PRESSUPOST D'INGRESSOS:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Econòmics
UTG Serveis Econòmics

500-87010 RT per a despeses amb finançament afectat - Patrimoni del Sòl 200.000,00

PRESSUPOST DE DESPESES - Anul.lació i/o baixa parcial de:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals
Cultura
0306-333-62300 Material escenotècnic per a la Sala 45.000,00
Àrea de Serveis Territorials
UTG Serveis Territorials
0400-171-60000 Adquisició solar carrer Dr. Samsó 21.500,00

Total finançament crèdits extraordinaris 266.500,00
PRESSUPOST DE DESPESES - Anul.lació i/o baixa parcial de:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Territorials
UTG Serveis Territorials
0400-171-60000 Adquisició solar carrer Dr. Samsó 70.263,84

Total finançament suplement de crèdits 70.263,84
TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT - Transferències Negatives:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Generals
Assegurances

2130-130-22400 Assegurances 4.400,00
2345-312-22400 Assegurances 500,00
2320-320-22400 Assegurances 650,00
2321-323-22400 Assegurances 1.600,00
2322-323-22400 Assegurances 3.100,00
2323-323-22400 Assegurances 3.000,00
2324-323-22400 Assegurances 2.800,00
2325-326-22400 Assegurances 800,00
2327-326-22400 Assegurances 1.300,00
2308-3321-22400 Assegurances 1.000,00
2307-3322-22400 Assegurances 2.600,00
2306-333-22400 Assegurances 8.300,00
2600-333-22400 Assegurances 450,00
2313-3345-22400 Assegurances 1.300,00
2311-338-22400 Assegurances 900,00
2330-340-22400 Assegurances 13.300,00

Total finançament transferències de crèdit 46.000,00
TOTAL FINANÇAMENT 382.763,84
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Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit, el resum per capítols del 
pressupost és el següent:

CAPÍTOL 1 8.025.000,00 CAPÍTOL 1 7.433.400,43
CAPÍTOL 2 600.000,00 CAPÍTOL 2 9.003.588,89
CAPÍTOL 3 6.142.757,99 CAPÍTOL 3 159.000,00
CAPÍTOL 4 5.561.545,33 CAPÍTOL 4 745.344,76
CAPÍTOL 5 9.000,00 CAPÍTOL 5 32.962,36
Total ingressos corrents 20.338.303,32 Total despeses corrents 17.374.296,44

CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 13.227.809,16
CAPÍTOL 7 314.084,67 CAPÍTOL 7 22.000,00
Total ingressos de capital 314.084,67 Total despeses de capital 13.249.809,16
Total ingressos no financers 20.652.387,99 Total despeses no financeres 30.624.105,60

CAPÍTOL 8 5.178.008,47 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 5.319.709,14 CAPÍTOL 9 526.000,00
Total ingressos financers 10.497.717,61 Total despeses financeres 526.000,00
TOTAL 31.150.105,60 31.150.105,60

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 

INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL

INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES

Quart.- L’expedient de modificació de crèdit núm. 6/2024 aprovat en els punts anteriors 
s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze dies 
hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el 
Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.”” 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula a la regidora Maria Mercè Juan.

Sra. Maria Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Presentem la modificació de crèdit, la 
número 6/24 del vigent pressupost municipal, sota la modalitat de crèdits 
extraordinaris, suplements de crèdit i transferències de crèdit per un import de 
382.763,84 €. S’han contemplat despeses com per exemple els subministraments de la 
piscina, subministraments que hi havia pendents del museu, pendents de pagament, i 
assegurances, bàsicament. 

Sra. alcaldessa.- Alguna qüestió? Doncs passaríem a la seva aprovació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 
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RECURSOS HUMANS

3.4. Sol·licitud de compatibilitat de segona activitat del treballador NCV

“”En data 30 d’abril de 2024 el funcionari NCV, enginyer municipal, ha presentat una 
instància en la qual sol·licita l’autorització de compatibilitat per activitats públiques i /o 
privades. En concret per exercir per compte propi a l’activitat econòmica “enginyer 
tècnic” amb una dedicació màxima de 17,5 hores setmanals i en horari de tarda.

Vist l’informe de recursos humans de 9 de juliol de 2024 i tenint en compte allò previst 
als articles 329 i 330 del Decret 214/90 de 30 de juliol, en relació als articles 11 i 12 de la 
llei 21/87 de 26 de novembre d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració 
Pública, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords: 

Primer.- Declarar la compatibilitat de l’activitat pública d’enginyer municipal, exercida 
pel funcionari de la Corporació senyor NCV, amb l’activitat privada de d’enginyer tècnic, 
com a autònom, amb una dedicació màxima de 17,5 hores setmanals en horari de 
tarda. 

Segon.- L’exercici de les activitats compatibilitzades, en cap cas permetrà l’exercici de les 
activitats previstes a l’art. 11 de la Llei 21/87 de 26 de novembre d’incompatibilitats del 
personal al servei de l’Administració Pública ni en l’art. 330 del Decret 214/90 de 30 de 
juliol pel que s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals. 

Tercer.- Advertir a l’interessat NCV que el resultat de l'activitat a compatibilitzar, podria 
estar incursa en els supòsits de l'art. 11 a) de la llei 21/87 i a), b) i h) de l'art. 330 del 
Decret 214/90, pel que és necessari que l'activitat es desenvolupi fora del municipi 
d'Argentona, i que no afecti a activitats sobre les que l'Ajuntament d'Argentona pugui 
exercir control. 

Quart.- Advertir que la jornada de treball i l’horari no poden veure's alterats, i l'activitat 
privada no pot requerir la presència efectiva del treballador durant un horari igual o 
superior a la meitat de la jornada setmanal ordinària de treball en les Administracions 
Públiques si la seva jornada a l'Ajuntament és a temps complet. 

Cinquè.- Advertir a l’interessat que l’incompliment dels anteriors acords i de la 
normativa sobre incompatibilitat suposarà una falta molt greu, d’acord amb el que 
disposa l’art. 240 del Decret 214/90 de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del 
personal al servei de les entitats locals. 

Sisè.- Notificar els presents acords a la interessat als efectes procedents.
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Setè.- Donar trasllat d’aquest acord a l’àrea d’alcaldia i secretaria als efectes de 
publicitat i transparència.

Vuitè.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar 
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, 
en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la seva notificació. 

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al de 
la seva notificació.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. 
Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo 
Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana López Rico) 

3.5. Especificacions en relació a la sol·licitud de compatibilitat de segona activitat 
del treballador ABR

“”En el passat ple del dia 17 de juny de 2024 es va acordar declarar la compatibilitat de 
l’activitat pública d’Inspector d’Obres, exercida pel funcionari de la Corporació senyor 
ABR, amb l’activitat privada de Disseny i reparació de maquinaria industrial i projectes 
mecànics en general, com a autònom, amb una dedicació màxima de 10 hores 
setmanals en horari de tarda. 

L’informe de recursos humans que acompanyava l’expedient i que servia de motivació a 
l’acord indicava algunes consideracions que no es van incloure en l’acord.

Vist l’informe de recursos humans i tenint en compte allò previst als articles 329 i 330 
del Decret 214/90 de 30 de juliol, en relació als articles 11 i 12 de la llei 21/87 de 26 de 
novembre d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració Pública, es 
proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords: 

Primer.- Advertir a l’interessat ABR que el resultat de l'activitat a compatibilitzar, podria 
estar incursa en els supòsits de l'art. 11 a) de la llei 21/87 i a), b) i h) de l'art. 330 del 
Decret 214/90, pel que és necessari que l'activitat es desenvolupi fora del municipi 
d'Argentona, i que no afecti a activitats sobre les que l'Ajuntament d'Argentona pugui 
exercir control. 

Segon.- Advertir que la jornada de treball i l’ horari no poden veure's alterats, i l'activitat 
privada no pot requerir la presència efectiva del treballador durant un horari igual o 
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superior a la meitat de la jornada setmanal ordinària de treball en les Administracions 
Públiques si la seva jornada a l'Ajuntament és a temps complet. 

Tercer.- Advertir a l’interessat que l’incompliment dels anteriors acords i de la 
normativa sobre incompatibilitat suposarà una falta molt greu, d’acord amb el que 
disposa l’art. 240 del Decret 214/90 de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del 
personal al servei de les entitats locals. 

Quart.- A conseqüència de l’acord de Ple de data 17 de juny de 2024, el recurs de 
reposició interposat en data 21 de novembre de 2018 contra l’acord de Ple de data 8 
d’octubre de 2018, s’entén estimat en part que s’ha declarat la compatibilitat de 
l’activitat pública d’Inspector d’Obres, exercida pel funcionari de la Corporació senyor 
ABR, amb l’activitat privada de Disseny i reparació de maquinaria industrial i projectes 
mecànics en general, com a autònom, amb una dedicació màxima de 10 hores 
setmanals en horari de tarda, amb efectes a 17 de juny de 2024.

Cinquè.- Notificar els presents acords a la interessat als efectes procedents.

Sisè.- Donar trasllat d’aquest acord a l’àrea d’alcaldia i secretaria als efectes de publicitat 
i transparència.

Setè.- Contra els punts primer, segon i tercer d’aquesta resolució, que posen fi a la via 
administrativa, es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat 
Contenciós Administratiu de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des del 
dia següent al de la seva notificació. 

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al de 
la seva notificació.

Contra el punt quart d’aquesta resolució es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al de 
la seva notificació.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

URBANISME
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3.6. Aprovació de l’actualització de la composició dels membres del Consell 
General del Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial 
estratègica El Cros.

“”En data 9 de gener de 2024 es va aprovar l’Acord del Govern de mesures de 
simplificació i reordenació del sector públic institucional de l’Administració de la 
Generalitat de Catalunya. 

En data 22 de març de 2024, l’Institut Català del Sòl (INCASÒL), va entrar per registre 
amb número GENTR-2024-3372 una proposta amb els terminis per tal de donar 
compliment a l’acord de 9 de gener de 2024. 

En data 3 de juliol de 2024, l’assessora jurídica de serveis territorials emet informe 
favorable que es transcriu a continuació:

 “Assumpte: informe jurídic en relació a l’actualització de la composició del Consell 
General del Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica 
El Cros.

I. Antecedents de fet
En data 9 de gener de 2024 es va aprovar l’Acord del Govern de mesures de 
simplificació i reordenació del sector públic institucional de l’Administració de la 
Generalitat de Catalunya. 

Aquest acord de Govern estableix que els departaments d’adscripció han d’impulsar 
l’adopció dels acords dels òrgans de govern de les entitats majoritàries que recull el 
mateix acord per fer efectiva la desvinculació de l’Administració de la Generalitat i si 
s’escau impulsar la posterior dissolució i liquidació de l’entitat. Entre aquestes entitats 
es troba el Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica 
El Cros, del terme municipal d’Argentona que es va constituir per Acord de Govern amb 
número GOV/215/2009, de 16 de desembre, de constitució del Consorci urbanístic per 
al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica El Cros del terme municipal 
d’Argentona i aprovació dels seus Estatuts. 

A més, l’acord estableix en el cinquè punt el procediment a seguir així com una sèrie de 
criteris per tal de donar compliment a l’establert al mateix acord. 

“(...) 
a) Les activitats d’interès general dutes a terme per les entitats que es dissolguin i que hagi de 
continuar duent a terme l’Administració de la Generalitat de Catalunya ha d’assumir-les 
aquesta Administració, sigui directament o bé indirectament a través d’una entitat 
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instrumental ja existent, d’acord amb els criteris organitzatius del departament d’adscripció 
de les entitats afectades.”

En data 22 de març de 2024, l’Institut Català del Sòl (INCASÒL), va entrar per registre 
amb número GENTR-2024-3372 una proposta amb els terminis per tal de donar 
compliment a l’acord de 9 de gener de 2024. 

D’acord amb el document de l’INCASÒL, el primer pas per poder dissoldre 
posteriorment el Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial 
estratègica El Cros, és nombrar els representats per part de l’Ajuntament d’Argentona 
d’aquesta entitat donat que algun dels representants ja no és vàlid per no trobar-se a 
l’Ajuntament. Així mateix sol·liciten que s’actualitzi el nomenament del càrrec de 
secretaria. 

El Capítol 2 dels Estatuts del Consorci fa referència al govern de l’entitat, i concretament 
a l’article 11 es recull la naturalesa i composició del Consell General que haurà de ser de 
la següent manera:

“(...)
11.2 El Consell General està integrat per representants de l’Institut Català del Sòl i per 
representants de l’Ajuntament d’Argentona, de la següent manera:

a) Tres representants de l’Institut Català del Sòl, nomenats i separats lliurament per 
l’òrgan d’aquesta entitat que correspongui.

b) Tres representants de l’Ajuntament d’Argentona, nomenats i separats lliurement per 
l’òrgan de govern municipal que correspongui.

El nombre de representants de cadascun dels ens que formen el Consorci, i per tant el 
nombre de membres del Consell General, podrà ser modificat per acord unànime de tots els 
membres del Consell, sense necessitat de modificar aquests Estatuts i sense que el nombre 
total de membres pugui excedir de cinc representants per cada ens, observant en tot cas allò 
que disposa l’apartat 5 d’aquest article.

11.3 La Gerència, si és nomenada, i la persona designada per ostentar la Secretaria del 
Consell General, han d’assistir a les sessions d’aquest òrgan, amb veu però sense vot.

11.4 En la designació de les vocalies s’ha de tenir en compte la perspectiva de gènere per tal 
de tendir a obtenir una representació equilibrada de dones i d’homes.” 

En l’acta de constitució de data 12 de març de 2009, el Consell General, òrgan superior 
d’administració i govern del Consorci, es va constituir amb els següents membres:

 En representació de l'Institut Català del Sòl:

 El senyor Lluís Berenguer i Maimó.
 El senyor Ferran Casanovas i Boixereu.
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 El senyor Xavier Curto i Bertomeu.

 En representació de l'Ajuntament d’Argentona:

 El senyor Pep Masó i Nogueras.
 El senyor Xavier Collet i Diví.
 El senyor Xavier Roca i Pigem.

Posteriorment s’han anat aprovant modificacions o actualitzacions dels membres 
representants, d’acord amb l’establert a l’article 19 dels estatuts:

“19.1 Les persones nomenades per ocupar les vocalies del Consell General poden ser 
substituïdes mitjançant resolució de l’òrgan competent de l’ens consorciat corresponent, 
mentre que els membres de la Comissió Executiva poden ser substituïts per acord del Consell 
General. Cal donar compte d’aquesta substitució en la primera sessió del Consell o la 
Comissió que es convoqui després de la notificació de la substitució.”

Per part de l’Incasòl, ens notifiquen en l’entrada comentada anteriorment l’actualització 
dels seus representants en l’entitat que es va realitzar en data 7 de juny de 2019 per 
part de la direcció de l’Incasòl:

“(.......)

TRETZÈ.- a) Modificar la representació de l’Institut Català del Sòl al Consell General del 
Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica El Cros, del 
terme municipal d’Argentona, mitjançant la substitució dels senyors Elisabet Cirici i Amell, 
Xavier Curto i Bertomeu i Ferran Casanovas i Boixereu pels senyors Gonçal Marquès i 
Sagnier, Ramon Forcada i Pons i Antoni Sierra i Gutiérrez, com a vocals membres del Consell 
General de l’esmentat Consorci en representació de l’Institut Català del Sòl. 

b) Establir que la composició de la representació de l’Incasòl al Consell General de l’esmentat 
Consorci és la següent:

El senyor Gonçal Marquès i Sagnier, director d’Operacions de l’Incasòl.
El senyor Ramon Forcada i Pons, director d’Anàlisi Estratègica de l’Incasòl.
El senyor Antoni Sierra i Gutiérrez, director Econòmic i Financer de l’Incasòl.

(........)”. 

Revisada la documentació que consta als expedients de la corporació, es constata que 
per part de l’Ajuntament d’Argentona s’han anat actualitzant els membres del Consorci 
durant els últims anys en els acords de plenari de data 7 d’octubre de 2019, 2 de 
desembre de 2019, 2 de març de 2020, 6 de juliol de de 2020 i 7 de març de 2022. 
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D’acord amb l’últim acord de Ple, de data 7 de març la composició de la representació 
de l’Ajuntament d’Argentona al Consell General del Consorci és la següent:

 El senyor Xavier Roca i Pigem, arquitecta (no s’ha modificat des de la 
constitució de l’entitat)

 El senyor Pere Móra i Juvinyá, regidor d’Obres, i en cas de substitució al 
senyor Pere Espelt Lleonart, regidor d’Urbanisme. 

 El senyor Pep Masó i Nogueras (no s’ha actualitzat des de la constitució)

D’acord amb el que s’acaba d’exposar resulta necessari actualitzar dos dels membres 
del Consell General del Consorci quedant de la següent manera la composició de la 
representació per part de l’Ajuntament d’Argentona:

 El senyor Xavier Roca i Pigem, arquitecta (no s’ha modificat des de la 
constitució de l’entitat)

 El senyor Collet i Diví, regidor d’Urbanisme, obra pública, espai públic, 
serveis, habitatge i cohesió. 

 La senyora Montserrat Capdevila Cañadas, alcaldessa. 

II. Fonaments jurídics
La normativa aplicable al present expedient és la següent:

- Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya.

- Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic. 
- L’Acord del Govern de mesures de simplificació i reordenació del sector públic 

institucional de l’Administració de la Generalitat de Catalunya. 
- Estatuts del Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial 

estratègica El Cros, del terme municipal d’Argentona que es va constituir per 
Acord de Govern amb número GOV/215/2009, de 16 de desembre, de constitució 
del Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica 
El Cros del terme municipal d’Argentona i aprovació dels seus Estatuts.

III. Conclusions
Per tot l’exposat anteriorment s’informa favorablement l’actualització de la composició 
dels membres del Consell General del Consorci urbanístic per al desenvolupament de 
l’àrea residencial estratègica El Cros, per tal de seguir amb els tràmits posteriors i donar 
compliment a l’ L’Acord del Govern de mesures de simplificació i reordenació del sector 
públic institucional de l’Administració de la Generalitat de Catalunya.

Per tot l’exposat, es proposa a la Comissió informativa de Serveis Econòmics i 
Territorials, l’adopció dels següents acords:
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Primer – Aprovar l’actualització de la composició dels membres del Consell General del 
Consorci urbanístic per al desenvolupament de l’àrea residencial estratègica El Cros, per 
tal de seguir amb els tràmits posteriors i donar compliment a l’ L’Acord del Govern de 
mesures de simplificació i reordenació del sector públic institucional de l’Administració 
de la Generalitat de Catalunya que serà la següent:

 El senyor Xavier Roca i Pigem, arquitecta (no s’ha modificat des de la 
constitució de l’entitat)

 El senyor Collet i Diví, regidor d’Urbanisme, obra pública, espai públic, 
serveis, habitatge i cohesió. 

 La senyora Montserrat Capdevila Cañadas, alcaldessa. 

Segon - Notificar l’adopció dels presents acords als interessats i a l’INCASOL.

Tercer – Règim de recursos. Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via 
administrativa, procedeix interposar recurs contenciós administratiu davant els Jutjats 
Contenciosos Administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des 
del dia següent de la seva notificació.

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent de la 
seva notificació.””

Sra. alcaldessa.-Passo la paraula al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Segur que tots els regidors ja coneixen, i molts 
dels oients d’aquest Ple també n’hauran sentit moltes vegades a parlar, l’any 2009 es va 
aprovar una àrea residencial estratègica. De fet, moltes, a nivell de Catalunya, a través 
d’un pla director, i una d’aquestes àrees residencials estratègiques, un ARE, ens va 
recaure en el municipi d’Argentona, en el veïnat del Cros. Aquesta àrea, en el seu 
moment, comportava la creació d’un consorci i en aquest consorci estaven representats 
a parts iguals Ajuntament i l’INCASÒL, que en aquest cas, l’INCASÒL és el propietari de 
tots els terrenys que formen part d’aquest ARE del Cros. A partir d’aquell moment, les 
negociacions amb l’INCASÒL han passat per diferents fases. Les ARES, en general, a 
nivell de Catalunya i la majoria del Maresme, s’han anat suprimint i desapareixent. De 
les poques que queden és la nostra, la que està en el veïnat del Cros. I, de fet, és una 
ARE i una proposta de construcció d’habitatges que ens interessa com a municipi, 
interessa al Cros també com a veïnat i que, per tant, celebrem que puguem continuar 
treballant per a tirar-lo endavant. Però, el que se’ns demana ara des del departament de 
territori, és que aquest consorci que es va crear en el seu moment, primer, s’actualitzi, 
que això és el que anem a fer avui. De fet, en el seu moment, quan es va crear, aquest 
consorci estava format pels representants que en aquell moment hi havia a 
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l’Ajuntament. Amb el pas dels anys i dels diferents mandats que hi ha hagut a 
l'Ajuntament, hi ha hagut diferents representants que s’han anat aprovant en Plens, 
però val a dir que a l’INCASÒL i com a consorci, aquestes actualitzacions dels 
representants de l'Ajuntament no se’ls hi va notificar mai i, per tant, a hores d’ara, a 
l’any 2024, encara conten com a representants de l’Ajuntament els que en el seu 
moment, el 2009, hi havia. El que ens toca és actualitzar-los i ens demanen que 
s’actualitzi. Per tant, el que fem avui és aprovar aquesta actualització dels representants 
que passaran a ser Montse Capdevila com alcaldessa, jo mateix com a regidor 
d’urbanisme i l’arquitecte municipal, el Sr. Xavier Roca. Aquest és un pas de tràmit, 
perquè ja hem informat a tots els grups municipals que la intenció és que aquest 
consorci acabi desapareixent, entre altres coses perquè ha sigut absolutament, durant 
tots aquests anys, inactiu. De fet, el consorci no té ni tan sols personalitat jurídica 
pròpia, encara. És algo que s’hauria d’haver fet en el seu moment, que no va tirar 
endavant. Per tant, de cara a simplificar l’administració, a optimitzar els treballs, el que 
es farà en els propers mesos és dissoldre aquest consorci. Un cop aprovem nosaltres 
aquesta modificació, el que es farà és convocar el consell general per a aprovar la seva 
dissolució. Això ens retornarà perquè ho tornem a aprovar pel Ple i després ho acabarà 
aprovant el govern de la Generalitat. És important dir que, de fet, en aquest consorci hi 
teníem un paper nosaltres, tot i que numèricament igualitari, el fet de que tots els 
terrenys siguin propietat de l’INCASÒL, a nosaltres ens donava, diguem-ne, poca 
autoritat per a decidir coses importants. Tot i així, sempre hi ha hagut, des de la seva 
creació, la voluntat de l’INCASÒL de treballar conjuntament, perquè en un projecte com 
aquest no pot ser d’altra manera, treballar conjuntament l’INCASÒL i l'Ajuntament. I 
aquesta voluntat hi és i de fet així ho han manifestat aquests mesos que hi hem estat 
treballant i que s’ha pogut anar avançant en aquesta proposta de l’ARE que en alguna 
reunió ja ho hem pogut explicar i fins i tot veure amb els diferents grups polítics. Per 
tant, aprovem ara aquesta actualització dels membres i d’aquí uns mesos arribarà la 
dissolució d'aquest consorci de l'àrea residencial estratègica del Cros. No sé si hi ha 
alguna pregunta? Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Nosaltres ens abstindrem en aquesta votació i li explico el perquè. 
Estem d’acord en que això es dissoldrà i que és un temps que es posa en pràctica. 
Nosaltres creiem que quan es nomena representants, estaria bé que també es 
nomenés algun representant de l’oposició. Vostès nomenen a vostè com a regidor 
d’urbanisme i a la Sra. alcaldessa. Quan hi ha aquests grans projectes de poble, potser 
caldria que també hi hagués algun membre de l’oposició. Quan es va fer el primer 
projecte de la biblioteca aquí a Argentona, vostè, Sr. Collet, ja estava com a representant 
de tots. Seria interessant que algunes vegades anomenessin també a algun altre 
representant que no fos del govern. Gràcies. 
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Sr. Xavier Collet.- Sí. Bé, el que fem ara és dissoldre-ho, per tant, ja no hi ha temps de 
fer això. Des del primer moment, des del 2009, els representants han sigut, si 
s’haguessin fet els canvis, a nivell municipal sí que es van fer els canvis, sempre han 
sigut membres del govern, perquè aquest consorci és una entitat de treball, 
bàsicament. I qui ho ha de tirar endavant, fixis que és l’arquitecte municipal, el regidor 
d’urbanisme i l’alcalde o alcaldessa en el seu moment, perquè és una entitat que el que 
fa és treballar per a tirar endavant el projecte. Tot el que és la col·laboració política amb 
els altres grups es pot fer igualment. Fixi’s que és això, només té tres membres. Per 
l’altra part també només té tres membres i bàsicament la seva funció és el treball. Vostè 
em posa un exemple, que és el del jurat que va avaluar les propostes de la biblioteca, en 
el que hi havia nou membres d’aquest jurat i, per tant, hi havia molta més possibilitat 
d’una representació més àmplia. Jo crec que, en aquest cas, està justificat que els 
representants siguin els que tiren endavant el projecte, el coneixen, el treballen dia a 
dia, tant a nivell jurídic com tècnic, a l'Ajuntament o a l’INCASÒL, en el cas dels altres. 
Recullo la seva petició. Entenc que això ho podem aconseguir més amb una voluntat 
més com hem fet fins ara, crec jo, de negociació, de transparència, d’explicar com està, 
d’explicar el que estem fent, de recollir les aportacions, i així ho farem igualment. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Digui, Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Només per deixar-ho tancat. Vostè ha dit que és una comissió de 
treball. Està bé treballar conjuntament. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, ja fa més de, jo diria que 20 anys, que 
es parla de l'àrea del Cros i ja fa més de 20 anys que els veïns del Cros estem desitjant 
que això es desenvolupi i que hi hagi pisos. Dues cosetes. Amb aquest projecte, des del 
primer moment, fruit de la intervenció d’Unitat, jo he estat convidada a les reunions, 
que només hi ha hagut una, que hem fet amb els tècnics de la Generalitat, que se’m va 
posar com a col·laboradora del Sr. Collet en alguna reunió, dels noms no me’n recordo, 
però he estat convidada. De la primera reunió vaig fer retorn a una comissió 
informativa, del que es va parlar, que va ser pràcticament que el projecte canviava d’un 
bloc de pisos que estava molt a prop de l’escorxador, a petició dels veïns, i l’apropava 
més al barri i quatre coses que ens vam posar pràcticament d’acord. Però jo no volia 
intervenir per això, jo volia intervenir perquè ahir va haver-hi un anunci del president 
del govern, de Pedro Sánchez, dient que hi ha una línia de 6.000M € per lloguer social 
i/o assequible que seran 4.000M € en créditos ICO dels Next Generation i els altres 
2.000M € de fons propis de l’Estat. Ho dic perquè, bé, a veure si tenim sort i aquesta 
vegada ens podem agafar a aquesta línia, ja que tenim al govern central un govern 
progressista i tindrem, si tot va bé, un govern progressista també a la Generalitat, i a 
veure si podem tenir sort i al final acabem amb un dels problemes més grans que té la 
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nostra societat, que és el tema de l’habitatge, que és viure al Maresme ara mateix és 
insostenible, per una economia mitjana. Ja no diria per una economia obrera, estem 
parlant d’una economia mitjana. I això ho lligo perquè volia intervenir després, però ho 
lligo amb el tema de les relacions institucionals i el tema de la solemnitat que se li ha de 
donar. El que s’ha de fer és dir als partits que representem o que hem representat en 
algun moment o que formen part de les nostres candidatures, tot i que no es diguin 
Unitat, com seria per exemple els Comuns, que allà on estan, que és el govern central, i 
ara estaran al govern de la Generalitat, treballin perquè fer el curs de sanitari al tema de 
la xenofòbia, perquè no hi hagi els assassinats que hi ha, i ho lligo amb la proposta del 
PSC, de la bona proposta que portarà d'aquí una estona el PSC, perquè no hi hagi ni un 
sol assassinat masclista, perquè el tema de la sanitat i l’educació de retruc, però 
sobretot la sanitat, el tema que hem parlat amb la declaració institucional del Covid 
persistent, tots aquests punts que hem llegit que s'han de treballar, es podrien fer 
extensius a qualsevol malaltia que pateix qualsevol persona, perquè és que la sanitat 
està, i aquí sí que parlo perquè ho visc cada dia, està desmantellada en aquest país. Per 
tant, està molt bé la solemnitat de les declaracions, està molt bé dir que treballem per 
temes municipals, però els temes que no són municipals ens afecten igualment, ens 
afecten fins i tot més que els temes que són pròpiament dits municipals, que jo crec que 
no hi ha cap tema que només sigui municipal i, per tant, el que hem de fer és instar per 
sobre de tot als nostres companys perquè treballin perquè això tiri endavant. Ja està. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Si no hi ha res més, passaríem a l’aprovació d’aquesta 
actualització dels membres d’aquest consorci. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per majoria absoluta per 14 vots a favor 
de (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, 
Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i 
la regidora no adscrita Susana López Rico) i 3 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)

3.7. Proposta relativa a la futura compra de vuit habitatges destinats a lloguer 
social

“”L’habitatge és un bé de primera necessitat i accedir-hi és un dret reconegut en la 
declaració universal de drets humans en el seu article 25 i desenvolupat en la llei 
12/2023 de 24 de maig pel dret a l’habitatge.

Tot i això l’exercici d’aquest dret ha estat històricament molt dificultós principalment per 
la concepció de l’habitatge com un valor de canvi en comptes d’un valor d’ús.
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Per començar a desmercantilitzar aquest bé bàsic és imprescindible dur a terme una 
política pública d’habitatge que posi a disposició de la ciutadania i dels agents socials 
béns immobles públics que ajudin a autoregular el mercat lliure dels preus de 
l’habitatge i facilitin l’accés a ells dels col·lectius que hi tenen més dificultat.

És per tor això que el govern proposa al Ple la discussió d’aquesta moció i l’aprovació 
dels següents acords:

1. Manifestar la conformitat del Ple i la voluntat del govern per adquirir vuit habitatges 
del carrer Carreras Candi 17-21, i tres pàrquings que hi estan vinculats, que tenen les 
següents referències cadastrals:

H1.- 0408015DG5000N0059XL
P1.- 0408015DG5000N0050DP
H2.- 0408015DG5000N0062XL
H3.- 0408015DG5000N0067RQ
P2.- 0408015DG5000N0024LH
H4.- 0408015DG5000N0071TW
H5.- 0408015DG5000N0068TW
H6.- 0408015DG5000N0058ZK
H7.- 0408015DG5000N0060BJ
P3.- 0408015DG5000N0020GS
H8.- 0408015DG5000N0069YE

2. El preu d’adquisició serà de 60.000€ cada habitatge, incloent en tot el paquet els tres 
pàrquings. A tal efecte ja s’estan duent a terme les modificacions de crèdit necessàries 
per a formalitzar la compra de 6 habitatges i tres pàrquings durant el mes de setembre i 
2 habitatges durant el mes d’octubre de 2024.

3. Els presents acords queden subordinats a la tramitació procedimental legalment 
prevista i condicionats a què es disposi dels informes tècnics i jurídics pertinents 
emesos en sentit favorable i sense condicionants.

4. Notificar aquests acords a la part venedora.“” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Bé, començo lligant una mica amb la intervenció 
de la Sra. López, quan ha parlat d'aquesta línia de subvencions, per dir-li que estarem 
atents a poder-hi accedir i a poder portar cap a Argentona els diners que ens tocarien 
gestionar des d’Argentona. Per tant, que hi estarem atents i gràcies per la informació 
donada. I no sé si la Sra. López ens consideraria, al govern que ara dirigim l'Ajuntament 
d’Argentona, progressistes o no, més progressistes que vostè o menys, més decantats 
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cap a un cantó o un altre, no ho sé, però el que sí que som, com a govern, és que 
intentem resoldre els problemes que creiem que són els més importants. I en aquest 
punt que avui portem a aprovació n’hi ha un que és molt important, vostè l’ha 
assenyalat, i de fet tots en som molt conscients, que és el problema de l’habitatge. I el 
que proposem és la compra de vuit habitatges. Jo crec que és just, seria, quan en el 
futur es parli de la política d’habitatge que s’ha fet a Argentona, jo penso que el dia 
d’avui o l'operació que avui comencem a aprovar, entrarà en una de les importants, 
perquè jo crec que és la primera que posa sobre la taula el problema i que l’afronta de 
manera seriosa i valenta. Perquè una política d'habitatge s’ha de fer de forma valenta, 
perquè sinó el que passa és el que durant aquests 40 o 60 anys el resultat ha sigut el 
mateix, que les generacions de joves que en cada moment hi ha, tenen dificultats per a 
accedir a l’habitatge. I ara ja no només les generacions de joves sinó altres generacions 
més grans que també es troben amb problemes d’habitatge i que aquest problema no 
es resol. I per primera vegada em sembla que posem sobre la taula una operació 
valenta per a començar a definir la política d’habitatge aquí a Argentona. I aquestes 
polítiques d’habitatge de forma valenta només es fan d’una manera, que és utilitzant els 
recursos i convertint-los en projectes. De recursos en tenim. Recursos econòmics. 
Recursos tècnics, jurídics i de personal de l'Ajuntament per posar-los a treballar. I també 
recursos immobiliaris per a mobilitzar-los per a posar-los a disposició d’aquests 
projectes d’habitatge. Avui, el que proposem aprovar és la voluntat de comprar aquests 
vuit habitatges, però és veritat, i ja ho hem fet públic, també, en cada moment, que hem 
començat a fer altres accions sobre aquest tema. Vam comprar un pis que el destinem a 
situacions d’emergència social i que ja s'està gestionant i començant a portar a aquesta 
gestió a bon terme des de la regidoria de serveis socials. I també saben vostès que 
estem tirant endavant uns habitatges, un projecte, estem treballant en el projecte, amb 
el conveni, amb els estudis econòmics, d’habitatges en cessió d’ús. Es va fer una 
exposició que aprofito per dir que va tenir un èxit per mi important, unes 115 persones 
van visitar-la en 11 dies d’obertura d’aquesta exposició. I recordar que al setembre, 
octubre, es faran unes sessions informatives per qui estigui interessat en aquest nou 
model d’habitatges de cessió d’ús a través d’una cooperativa. I avui arriba aquesta altra 
proposta que és la compra, com deia, de vuit habitatges. Són vuit habitatges al carrer 
Carreras Candi. Són habitatges destinats, en principi, a lloguer social, però no sé si el 
títol ens limitarà després, perquè potser faríem un estudi per veure si tots han de ser de 
lloguer social o poden ser de lloguer assequible, que no tenen per què ser gestionats 
des de serveis socials. Suposo que el títol no ens limitarà després en aquesta gestió. Li 
pregunto a la secretària perquè ara se m’ha ocorregut. 

Sra. secretària.- Jo entenc que no, perquè avui no es compren els habitatges, és una 
declaració d’intencions, no? Si el dia de demà, quan es comprin, es fa amb una altra 
finalitat, s’especifica i els fons seran els que siguin en aquell moment.
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Sr. Xavier Collet.- D’acord. Perquè de fet és això, aquest és el títol que havíem posat, 
però estem debatent quin serà el destí, si tots seran de lloguer social o pot ser que 
també n’hi hagi de lloguer assequible, obert a més perfils socials. De fet, el que 
proposem avui és una moció declarativa, perquè la propietat, que és una entitat 
bancària, ens demana aquesta declaració, aquesta manifestació de voluntat de compra, 
per fer aquesta reserva i començar amb els tràmits administratius per a fer la compra. 
De fet, anem molt a correcuita. De fet, aquesta proposta ens va sortir no fa ni, no ho 
recordo, però segurament ni tres setmanes, i amb tot aquest temps estem mirant de 
tenir-ho tot a punt per a poder comprar els vuit habitatges, que sis els compraríem el 
mes de setembre i dos al mes d’octubre. Això es fa, senzillament, per a poder accedir a 
subvencions, que també ja ho hem estat treballant perquè pugui ser així. De fet, a la 
modificació del pressupost que abans ha presentat la regidora Mercè Juan, ja van 
incloses les modificacions adients per a poder fer la compra d’aquests habitatges. De 
fet, destinem 200.000 € que teníem en patrimoni del sòl, que és el que deia abans, 
convertir els recursos en projectes. Tenim diners en patrimoni del sòl, que són diners 
destinats exclusivament per a polítiques d’habitatge, els recuperem per a comprar 
aquests habitatges. I destintarem una subvenció de 100.000 € d’un ajut de la Diputació, 
amb dos dels pisos que comprarem al mes de setembre. I dos pisos més que 
comprarem al mes d’octubre, justament perquè puguin accedir a una subvenció, que ja 
serà en pressupost del 2025, però que també la podrem obtenir de 100.000 € més. 
Aquests 100.000 € que recollirem el 2025 tornaran a formar part del patrimoni del sòl i 
així tornarem a tenir diners per a poder continuar fent algunes polítiques més 
d’habitatge. També aprofitem una altra subvenció, que és el pla general d’inversions, 
aprofitarem 186.200 € d’aquest pla general per a poder comprar aquests pisos, també. 
Per tant, ho tenim tot ben lligat i esperem que aquesta operació surti bé. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Només aclarir, més que res pel públic que ens pugui estar escoltant, 
que aquests habitatges, actualment, estan ocupats. No són habitatges que puguin estar 
a disposició de la gent. Estan ocupats per gent que cobren pensions molt reduïdes, però 
bé, que a la llarga seran habitatges per a serveis socials. Dir també que s’agraeix l’agilitat 
que en aquest cas s’ha tingut per a moure’s.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, Sr. Collet, jo no soc ningú per a repartir 
carnets de progressisme, estic jo com per a repartir carnets! Però bé, TxArgentona, amb 
els seus estatus, no els he llegit, però sempre vostès diuen, no tenen ni colors polítics, ni 
tenen afinitats a cap partit, per tant, no sabria on. Però sí que és una política, aquesta, 
que jo faria, per tant, com jo soc progressista, entenc que és una política que és 
progressista i per mi anem bé. Sobre el tema aquest que ha dit de si fiquem lloguer 
social o accessible, hauríem de posar les dues coses, perquè pel fet de que estan 
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ocupades aquestes cases, tenen llogaters i la seva situació pot variar. Per tant, si fiquem 
social i assequible serà molt més fàcil fer el reglament que ha d’acompanyar l'adquisició 
d’aquests pisos, el reglament, que vostè no ho ha dit segurament perquè no se n’ha 
recordat, que jo li vaig demanar en el moment que vostè va ser tan amable de reunir-se 
amb mi per explicar-me això i altres coses. Ha d’haver-hi un reglament d’ús d’aquest 
patrimoni, perquè vostè també ho ha dit, és una operació valenta, però també és una 
operació molt arriscada. És una operació molt arriscada perquè és patrimoni que hem 
de gestionar com Ajuntament, que hem de gestionar de manera justa i si aquests pisos 
arriben a estar ocupats per a persones que tenen una situació econòmica sanejada, 
igual sanejada no és la paraula, perquè pots ser humil i tenir una posició econòmica 
sanejada, però bé, holgada com seria? Ho dic bé? Pot arribar a tenir una situació 
patrimonial holgada i seria difícil si no hi ha un reglament poder-los fer fora d’aquell pis 
per a poder donar ús a una família que realment, o una persona individual, que 
realment necessiti d’un lloguer social o assequible. Per tant, molt important treballar en 
aquest reglament. Molt important treballar com s’ha fet, sense populismes. Això li 
agraeixo. I molt important, traiem aquests pisos del mercat de voltors, per tant, també 
molt important. O sigui, per mi, si vostè em pregunta si és una política progressista, sí, i 
tant. De 10. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Héctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. El Sr. Xavier Collet indicava que el 
cost serien 240.000 €? Ha dit 240.000 €, sis pisos. Suposo que ha sigut una errata. Serien 
480.000 €, en total. Abans s’ha comentat que no es podia assumir el tema d’accedir a les 
subvencions, del que ja vam estar comentant dels Next Generation, ja sigui per tema 
econòmic, ja sigui per tema personal. Aquí, els pisos aquests que estan ocupats, vigilem, 
perquè si estan ocupats, la patata ens la quedem nosaltres. 

Sra. Susana López.- Ocupats no, llogats.

Sr. Héctor Travesa.- Val. És que ara estem comprant també la casa del costat del 
museu. Afrontem aquests vuit pisos més. No sabem en quina situació econòmica 
deixem l’Ajuntament, també. Moltes gràcies. 

Sr. Xavier Collet.- Com deia el regidor Boba, aquests pisos tenen llogaters. És 
important manifestar, la voluntat del govern, evidentment, de no fer fora a cap dels 
llogaters que hi ha ara, evidentment. Alguns d’aquests llogaters estan en contacte amb 
serveis socials i, per tant, es gestionarà de forma respectuosa amb les situacions 
econòmiques de cada un dels llogaters que hi ha en aquests moments. Però és evident 
que seran propietat de l'Ajuntament i, per tant, la gestió la farem nosaltres i en un futur 
els podrem anar destinant al que es cregui convenient. També dir-li a la regidora López 
que en el reglament s’hi està treballant, no sé si la regidora Cervantes en vol donar més 
detalls, però ja s’hi està treballant. I quan estigui, segur que més madur, es comunicarà 
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als grups i se’ls ensenyarà perquè puguin aportar. La voluntat del govern no és fer tots 
lloguer social o fer tots lloguers assequibles, sinó buscar un equilibri que ens permeti 
poder tenir aquestes dues modalitats. I evidentment, si he dit 240.000 € m’he equivocat, 
són vuit pisos de 60.000 € cada un són 480.000 €, incloent els tres pàrquings. I el que 
diu sobre la situació econòmica i el que suposen aquestes compres, és veritat, per això 
tenim un bon equip a serveis econòmics que ens orienten i ens informen de si podem 
seguir endavant amb aquesta política o no. Però, en aquest sentit, quan es presenta una 
oportunitat com les que se'ns estan presentant, no es pot dir que no i s’han de fer tots 
els esforços mentre sigui viable econòmicament, s’han de fer tots els esforços per tirar-
ho endavant. Vuit habitatges en el mateix edifici, cosa que ens facilita molt tota la 
tramitació, tota la gestió, és una oportunitat que crèiem havíem d’aprofitar. Vostè ho ha 
dit, la casa de la plaça de l’església és una oportunitat que havíem d’aprofitar. De fet, era 
una voluntat del govern manifestada per molts altres grups i, per tant, era una voluntat 
de tot el consistori des de feia molts anys i ara l’hem pogut materialitzar. I si es 
presenten oportunitats que creiem que s’han d’aprofitar, farem tot el possible per a 
aprofitar-ho. Tenint en compte, això és cert, que una cosa és comprar-les i l’altra és 
començar a gestionar i a posar en funcionament aquests equipaments, que això també 
requerirà el seu temps. Però la compra és el primer pas per a poder-ho planificar en un 
futur. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Hi ha la paraula del Sr. Segarra, però m’agradaria que la Mercè Juan, 
que una mica ha sortit el tema del deute de l’Ajuntament, pogués fer-ne esment.

Sra. Maria Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. El deute viu de l'Ajuntament segueix sent 
el mateix, no arribem al 60%. El topall màxim és el 75 i aquests diners s’obtenen de 
modificacions de crèdit o de subvencions. Les inversions segueixen sent les mateixes, 
l’import d’inversió. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- El tema que em preocupa una mica és la finalitat, encara que els 
llogaters que hi hagi, que després això es pot acabar d’estudiar, clar, és una finalitat 
destinada a serveis socials, o una funció social, perquè que hi ha tres parts. Llavors, 
aquests pisos estan ocupats. Llavors jo la pregunta és, a mi em sorprèn que una 
persona que té la necessitat, nosaltres hem parlat avui amb una persona que ens deia 
que pagava 250 € de lloguer. Clar, una persona que té necessitats socials i que paga 250 
€, no sé si és aquesta persona o una altra, però aquesta persona pot tenir l’opció de 
tenir pàrquing? S’hauria d’estudiar una mica. 

Sra. alcaldessa.- En aquest cas, estan vinculats a l’habitatge i això ja està. Donaré la 
paraula a la regidora. S’ha trencat la copa. Ens falten més micros, no passa res. Donaré 
la paraula a la regidora Montse Cervantes, perquè aquesta opció de compra és un clar 
exemple de coordinació, com abans s’ha dit, entre departaments, perquè des d’acció 
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social es va donar l’alerta d'aquesta opció amb aquesta necessitat de poder donar 
cobertura a que aquesta gent no es quedés sense habitatge i amb aquesta alerta s’ha 
estat treballant no només amb serveis econòmics i serveis jurídics, sinó també la 
regidoria d’urbanisme, per a poder donar cobertura a aquesta necessitat, amb les 
condicions que hi ha i els contractes que hi ha fins que aquests s’acabin. Sí, Sra. 
Cervantes?

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Només confirmar que el reglament 
d’usos està gairebé enllestit, l’esborrany. El passarem, avui l’hem presentat a reunió de 
govern perquè poguessin també valorar els companys de govern. Estem acabant, lo que 
es diu de tallar el serrell, “los flecos”, i quan ho tinguem ja farem la proposta. I en quant 
a lo que acaba de dir, clar, la idea era primer de tot, l’objecte ha estat, com bé ha 
explicat l'alcaldessa i el regidor, donar cobertura a una necessitat que tenen moltes 
persones, i aquests pisos ara mateix no està pensat, ja els hi posarem un pàrquing, el 
pàrquing ens l’han posat en el mateix lot, la nostra intenció en el primer moment van 
ser pisos i quan ens van dir no, us ho deixem així i amb els pàrquings. Doncs bé, 
benvinguts siguin, ja li trobarem l’ús. 

Sra. alcaldessa.- Si no hi ha més qüestions referents a aquesta proposta, passaríem a la 
seva votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

EDUCACIÓ

3.8. Adjudicació del contracte del servei de gestió de les escoles bressol municipals 
d’Argentona

“”Vist l’expedient núm. 2023/3325, relatiu al contracte administratiu, sotmès a regulació 
harmonitzada, de servei de gestió de les escoles bressol municipals d’Argentona, 
mitjançant tramitació ordinària, procediment obert i diversos criteris d'adjudicació.

L’acta de la mesa de contractació de data 13 de maig de 2024, proposa a l’òrgan de 
contractació l’adjudicació del contracte a favor de l’empresa a Serveis per la Infància 
Créixer Junts, SL.

En data 22 de maig de 2024 Serveis per la Infància Créixer Junts, SL presenta la 
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documentació requerida per Decret d’Alcaldia de data 15 de maig de 2024

Entre la documentació presentada en data 22 de maig de 2024, Serveis per la Infància 
Créixer Junts, SL aporta aval de l’entitat Crédito y Caución, SA de Seguros y Reaseguros, 
per la garantia definitiva per imports de 134.227,23€.

Vist l’informe d’intervenció de conformitat de data 4 de juny de 2024

D’acord amb allò previst a les clàusules 12a, 13a, 14a i concordants del Plec de clàusules 
administratives particulars reguladores del procediment i el que disposen els articles 63, 
140, 150 i concordants de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic.

D'acord amb la disposició addicional segona, apartat segon, d’aquesta la Llei 9/2017, 
de 8 de novembre.

Per tot això, proposo al Ple els següents acords:

Primer.- Declarar vàlid el procediment i adjudicar el contracte administratiu de servei 
de gestió de les escoles bressol municipals d’Argentona, mitjançant procediment obert, 
subjecte a tramitació harmonitzada, i tramitació ordinària, a SERVEIS PER LA INFÀNCIA 
CRÉIXER JUNTS, SL., amb CIF B63248629, de conformitat amb els plecs de clàusules 
econòmiques administratives, i els plecs de prescripcions tècniques aprovats pel Ple 
Corporatiu de 18 de desembre de 2023, que constitueixen documents contractuals, i a 
la seva oferta.

Tercer.- L’import d’adjudicació del contracte és de 2.684.544,60€ (IVA exempt). 
El preu anual de l’adjudicació 671.136,15€ (IVA exempt)

El preu unitari per a l’adquisició de matèria prima del dinar i berenar (IVA exempt) per 
infants de més d’un any és el següent:

Àpat Dinar Berenar
Import 
adjudicat

2,50€ 0,32€

Quart.- Aprovar l’autorització i disposició de la despesa per import total de 223.713,05€ 
(IVA exempt) per l’anualitat 2024 pel servei d’escola bressol, a càrrec de les següents 
partides pressupostàries que s’indiquen a continuació:

ANY BOSQUET CARGOL TB IMPORT ANUAL
Partida pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  
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2024 153.679,67 70.032,38 223.712,05

Així mateix, aprovar l’autorització i disposició de la despesa per import total de 
32.629,96€ (IVA exempt) per l’anualitat 2024 i en concepte de matèria prima de dinars i 
berenars , a càrrec de les següents partides pressupostàries que s’indiquen a 
continuació:

ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima IMPORT ANUAL

Partida pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  
2024 23.590,58 9.039,38 32.629,96

Cinquè.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en els 
pressupostos municipals dels exercicis futurs, d’acord amb el document descriptiu 
adjunt i per les anualitats 2025, 2026, 2027 i 2028.
 

ANY BOSQUET CARGOL TB
IMPORT 
ANUAL

Partida 
pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  

2025 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2026 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2027 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2028 307.359,34 140.064,76 447.424,10

TOTAL   2.684.544,60

El repartiment econòmic per anualitats pel que fa al servei unitari per l’adquisició de 
matèria primera del dinar i berenar queda resumit en el següent quadre:

ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima

IMPORT 
ANUAL

Partida 
pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  

2025 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2026 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2027 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2028 41.283,52 15.818,92 57.102,44

TOTAL   358.929,60

Sisè.- La durada del contracte de serveis serà de 4 any, amb inici a partir del dia 1 de 
setembre de 2024. La vigència del contracte podrà prorrogar-se per una anualitat més, 
fins a un màxim de 5 anys
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Setè.- Designar com a responsable del contracte a Vanessa Arnau Roldan, tècnica 
d’Educació.

Vuitè.- Publicar l’adjudicació en el perfil del contractant, DOUE i la formalització al 
Registre Públic de Contractes i Perfil del Contractant.

Novè.- Notificar la present resolució als interessats i comunicar-la als Serveis 
d’Intervenció i Tresoreria als efectes oportuns.

Desè.- Citar a l’adjudicatari per formalitzar el contracte un cop transcorreguts 15 dies 
hàbils des de la notificació de l’adjudicació.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Garachana.- Bé, abans també dèiem la dificultat dels tràmits que té 
l’administració. Aquest, segurament, els que han seguit el procés o els oients, podran 
pensar que és un tema recurrent, que apareix habitualment en els Plens, i és que un 
procés que va començar al mes de juny passat, el 2023, vam portar tota la feina tècnica i 
jurídica des del desembre fins avui, fins i tot ha passat pel Tribunal Català de Justícia, 
perdó, el Tribunal de Contractació, i ens ha acabat donant la raó, com havíem dit ja al 
Ple. I aprofito per a tornar a felicitar a nivell tècnic, la tècnica que ha estat vetllant per tot 
això, i els serveis jurídics, que en tot moment, com dic, des del tribunal de contractació li 
ha donat diverses vegades la raó, pel procés ben fet i també crec que hem de treure pit 
per tots els treballadors que veuen que fem bé les coses, però sobretot que veiem la 
ciutadania amb un procés normal, que és la contractació de quatre anys dels plecs 
d’una escola bressol, es porten a aprovació a Ple el 18 de desembre i estem dient i 
declarant vàlid el procés el mes de juny. Perdó, finals de juliol. I, com dic, és un contracte 
de 2.684.000 € al llarg dels 4 anys. 671.000 € anuals. Té un gruix considerable. Estem 
parlant de les dues escoles bressol. I el que venim a aprovar és la declaració, la validesa 
d’aquest procés. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha qüestions, en referència a aquest punt? No? Doncs 
passaríem per declarar vàlid aquest procediment i adjudicar el contracte de serveis de 
les escoles bressol a Serveis per la Infància Créixer Junts.
 
Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per majoria absoluta per 14 vots a favor 
de (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, 
Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i 
la regidora no adscrita Susana López Rico) i 3 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)
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CULTURA

3.9. Adhesió al Decàleg per la garantia de la llibertat d’expressió als equipaments 
nacionals de Catalunya

“”Vist que el Departament de Cultura ha presentat el “Decàleg per la garantia de la 
llibertat d’expressió als equipaments nacionals de Catalunya”, un text consensuat a les 
reunions mantingudes entre la consellera de Cultura, Natàlia Garriga i els responsables 
dels equipaments culturals nacionals.

Vist que Decàleg estableix una sèrie de principis que guiaran les accions i decisions en la 
gestió dels equipaments culturals públics a Catalunya, amb l’objectiu de preservar la 
integritat de la llibertat d’expressió amb aquests compromisos.

Vist que el document recull 10 principis per fer front a situacions d’amenaça i censura 
en l’àmbit cultural, com ara respectar l'autonomia i els drets d’artistes i creadors evitant 
qualsevol intervenció no justificada en la seva tasca. L’objectiu és garantir-ne la 
independència i evitar qualsevol tipus d’ingerència en les seves programacions.

Vist que aquest document destaca que “la llibertat d’expressió és un dret humà 
fonamental i un element central en les societats democràtiques”, així mateix reivindica 
“la visibilitat i l'empoderament de tots els equipaments culturals i aspira que a 
Catalunya les veus diverses puguin trobar la seva possibilitat d’expressió sense por de la 
repressió o la censura”.

Altrament i considerant que l’Ajuntament d’Argentona comparteix el contingut del 
decàleg.

Per tot l’ anterior i vist el Decàleg per a la garantia de la llibertat d’expressió als 
equipaments nacionals de Catalunya, es proposa al Ple Corporatiu l’ adopció dels 
següents acords:

Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament d’Argentona al del “Decàleg per la garantia 
de la llibertat d’expressió als equipaments nacionals de Catalunya” presentat per la 
Generalitat de Catalunya. 

Segon.- Comunicar públicament per mitja del web municipal i de les Xarxes Socials de 
l’Ajuntament l’aprovació i adhesió al “Decàleg per la garantia de la llibertat d’expressió 
als equipaments nacionals de Catalunya” presentat per la Generalitat de Catalunya. 

Tercer.-Comunicar al Departament de Cultura de Catalunya, a l’adreça 
electrònica bustiagabinet.cultura@gencat.cat per què en puguin fer el seguiment, 
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l’aprovació i adhesió al “Decàleg per la garantia de la llibertat d’expressió als 
equipaments nacionals de Catalunya”.”” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Capdevila.

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, des del govern de la Generalitat 
han fet un decàleg, tal com diu la paraula, per la garantia de la llibertat d’expressió als 
equipaments nacionals de Catalunya. Té tres punts, un que és l’aprovació a l’adhesió per 
part de l'Ajuntament d’Argentona. L’altre, la comunicació públicament per mitjans de la 
web i les xarxes socials i el tercer, comunicar al departament de cultura aquesta acció 
que farem. Vist l’informe tècnic que ha fet el nostre tècnic Joan Chávez Lázaro, diu així, 
no us llegiré els deu decàlegs, però perquè entenem una mica de què va el decàleg: 

“”Preàmbul 
La cultura constitueix un vehicle important perquè cada persona, individualment o en 
comunitat, així com els grups de persones, desenvolupin i expressin la seva humanitat, 
la seva visió del món i els significats que atribueixen a la seva existència i 
desenvolupament. La cultura pot ser una font de benestar, de gaudi i d'entreteniment, 
però sobretot és un element clau per al progrés de la societat, ja que contribueix de 
forma determinant als debats socials, tot aportant discursos que es contraposen als 
centres de poder existents o bé exercint de contrapès a aquests. La vitalitat cultural és 
necessària per al desenvolupament i el funcionament de societats democràtiques en la 
mesura que qüestiona significats i reexamina idees i conceptes heretats. 

La tasca fonamental de l'aplicació de les normes universals de drets humans és evitar 
que, arbitràriament, es doni primacia a certes perspectives per la seva autoritat 
tradicional, el seu poder institucional o econòmic o la seva supremacia demogràfica a la 
societat. Aquest principi és l’element essencial de tota qüestió plantejada en el debat 
sobre el dret a la llibertat d’expressió i sobre les possibles limitacions d’aquest dret. 

Aquest decàleg es fonamenta en el compromís del Departament de Cultura i els quinze 
equipaments nacionals que el subscriuen amb la promoció i la defensa de la diversitat i 
la llibertat d'expressió en l'àmbit cultural. Reconeix la importància de fomentar un 
entorn segur en què l'expressió cultural aflori sense restriccions indegudes, tot 
recordant que la llibertat d’expressió és un dret humà fonamental i un element central 
en les societats democràtiques. Així mateix, parteix de la consciència de l'amenaça 
potencial que suposa l'autocensura a la nostra societat i aspira a contrarestar-la 
activament. Creu en la visibilitat i l'empoderament de tots els equipaments nacionals i 
aspira que a Catalunya les veus diverses puguin trobar la seva possibilitat d’expressió 
sense por de la repressió o la censura. 

El present decàleg estableix una sèrie de principis que guiaran les accions i decisions en 
la gestió dels equipaments culturals públics a Catalunya. Aquests principis busquen 
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preservar la integritat de la llibertat d’expressió, assegurant que es respectin els valors 
fonamentals que donen vida i compromís a través de la cultura. 

Tenint en compte això, els equipaments nacionals de Catalunya manifestem i 
assumim com a propis els plantejaments expressats en el següent 

Decàleg 

1. El dret a la lliure expressió s’ha d’aplicar de forma universal, sense cap distinció per 
motius de raça, color, gènere, edat, capacitats funcionals i cognitives, idioma, religió, 
creença, opinió política, lloc de naixement o residència, origen social, posició econòmica 
o qualsevol altra condició. 
2. Els equipaments culturals públics o sostinguts amb recursos públics han de garantir i 
impulsar aquest dret, amb especial atenció a les persones que pertanyen a minories 
ètniques, culturals i lingüístiques, a la interseccionalitat i a aquelles persones que estan 
en risc d’exclusió social per motius diversos. 
3. Així mateix, han de contribuir a crear i mantenir un clima favorable a la llibertat 
d’expressió cultural i promoure les condicions materials que facilitin l’expressió del 
talent de forma lliure i sense limitacions. 
4. Els equipaments culturals públics es comprometen a respectar l'autonomia d’artistes, 
creadors, comissaris, curadors i altres professionals de la cultura, evitant qualsevol 
intervenció no justificada en la seva tasca, i a disposar de protocols que detectin i evitin 
qualsevol mena de censura o autocensura en la seva programació, els seus continguts o 
l’exercici de la seva activitat. 
5. Així mateix, han de garantir la diversitat de continguts, promovent la inclusió de veus i 
perspectives diverses. El fet que determinats continguts puguin suscitar polèmica o 
generar malestar entre alguns sectors de la societat no ha de ser motiu per evitar-ne la 
programació de forma preventiva ni per retirar-los de l’exhibició o la consulta pública. 
Contràriament, cal promoure el debat social constructiu al seu voltant i enfortir 
l’educació artística i el sentit crític de la població com a alternativa sòlida i eficaç a la 
temptació de censura. 
6. Les úniques limitacions a la lliure expressió han de venir determinades per la 
legislació vigent i amb l’exclusiu objecte d’evitar la incitació a l’odi, l'hostilitat o la 
violència contra persones o col·lectius i garantir els drets i el benestar general en una 
societat democràtica. En cas que s’exerceixin, aquestes limitacions han de ser 
establertes per normes jurídiques transparents, subjectes al dret internacional i 
aplicades de forma proporcionada, coherent i no discriminatòria. L’adequada 
contextualització de les obres creades en altres moments històrics i socials pot ser una 
mesura efectiva en aquest sentit. 
7. Per tal de garantir la llibertat d’expressió, les programacions i els continguts dels 
equipaments culturals públics o sostinguts amb recursos públics han de respondre a 
3/3 criteris clars i transparents. De la mateixa manera, les persones responsables de les 
programacions i continguts d’aquests equipaments han de ser escollides seguint criteris 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

37
d

7a
41

41
ae

34
20

59
1d

33
b

12
3d

0f
90

77
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

01/10/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/10/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

451

clars i transparents i la seva tasca ha d’estar subjecta a l’escrutini públic, per tal de 
garantir la independència de les institucions culturals de la ingerència política. 
8. Així mateix, s’han d’establir mecanismes per vetllar per la transparència en el 
finançament governamental i el finançament privat de les institucions culturals per tal 
de garantir-ne la independència i evitar qualsevol tipus d’ingerència i biaix en la gestió, 
programació i contingut. 
9. Els equipaments han de vetllar perquè els artistes, creadors, comissaris, curadors i 
altres professionals de la cultura que col·laboren o participen en les seves 
programacions i continguts tinguin garantits els seus drets laborals i de propietat 
intel·lectual com a mesura de protecció del dret de llibertat d’expressió. 
10. Ningú no podrà invocar aquest decàleg ni el principi de llibertat d’expressió per 
atemptar contra els drets i les llibertats fonamentals proclamats a la Declaració 
Universal dels Drets Humans i garantits pel dret internacional, o per limitar-ne el seu 
àmbit d'aplicació.””

Aquests són els deu punts del decàleg, però és ben bé que a tots els espais, quan parlen 
d'això molta gent pregunta, que no és només als teatres, sinó als espais culturals, des 
de biblioteques, Museu del Càntir, en el nostre cas això, espais culturals on no podem 
posar límits, governi qui governi. Aquest és el decàleg. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha qüestions? Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Jo només faig constar que a la documentació oficial del Ple, els deu 
punts no hi són, el decàleg no hi és. Ens hem espavilat a buscar-ho a través de la 
Generalitat. Ho dic perquè l’altra vegada ens va dir que si no ens ho deien vostès, que 
ens espaviléssim a buscar-ho. Aquesta vegada ens hem espavilat a buscar-ho.

Sra. alcaldessa.- Jo no crec que haguem dit això. Jo crec que si no hi és o, en aquest cas, 
no heu sabut veure’l, el que hem dit sempre és que des dels serveis de la casa us 
facilitarien la documentació. Mai hem dit que l’anessin a buscar fora.

Sr. Antoni Segarra.- Val, ja li recordaré quan va ser. 

Sra. alcaldessa.- Bé, ja m’ho recordarà, ja.

Sr. Antoni Segarra.- Però aquí, la documentació no hi és. Clar, ens proposen aprovar 
una cosa...

Sra. alcaldessa.- La documentació es va entregar el dimecres, ho podien haver 
preguntat, si no hi era, o aquest matí, o ara a la junta de portaveus. Hi ha hagut 
moments.

Sr. Antoni Segarra.- No és que ja ens hem espavilat i ho tenim, però no hi és.

Sra. alcaldessa.- Si ens ho diu, també li podrem solucionar, no fa falta que s’ho busqui. 
Alguna qüestió més? Passaríem a la votació. 
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

PROMOCIÓ ECONÒMICA
 
3.10. Aprovació del calendari d’obertura dels establiments comercials en 
diumenge i dies festius per a l’any 2025

“”En data 27 de setembre de 2023, el Departament d’Empresa i treball presenta 
instància relativa a l’ordre EMT/185/2023, de 14 de juliol, per la qual s'estableix el 
calendari d'obertura a Catalunya dels establiments comercials en diumenge i dies 
festius per als anys 2024 i 2025.

Atès als efectes del que preveu l'article 36.2.c) de la Llei 18/2017, els ajuntaments, amb 
l'acord previ de l'òrgan competent, han de comunicar a la Direcció General de Comerç, 
mitjançant el formulari específic publicat a la plataforma EACAT, els dos dies festius 
addicionals d'obertura comercial autoritzada aplicables al seu àmbit territorial 
municipal i que en cas que no es faci aquesta comunicació s’entendrà com a dies 
addicionals els proposats per la Generalitat de Catalunya.

Atesa la instància presentada per l’associació Argentona Es Mou (ACIS), amb NIF 
G66088287, en data 27 de juny de 2024, REG 2024-7891, on manifesta l’interès de 
canviar dos festius.

I un cop consensuat el calendari amb els departaments de cultura i festes i festes 
tradicionals i amb l’equip de govern, 

En data 4 de juliol de 2024, el Tècnic de Promoció Econòmica emet informe, que es 
transcriu parcialment a continuació:

“...
ES PROPOSA 
 
Aprovar per l’òrgan competent el següent calendari de festius del 2025 en que 
s’autoritzarà a obrir als establiments comercials, al municipi d’Argentona: 

5 i 12* de gener
1 de novembre
6, 7, 8*, 21 i 28 de desembre
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*Dates proposades a nivell local

Informar a la Generalitat de Catalunya, a través de l’EACAT, abans de l’1 de novembre de 
2023 tal i com indica l’article 5 de l’esmentada ordre i als departaments i entitats 
següents: policia local, comunicació, ràdio Argentona, museu càntir, Argentona Es Mou, 
medi ambient i gestió de residus, serveis municipals, cultura i festes, festes tradicionals, 
OAC.
...”

Per tot l’exposat es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer - Aprovar el calendari d’obertura dels establiments comercials en diumenges i 
festius per a l’exercici 2025, els dies 12 de gener i 8 de desembre, com a dies 
addicionals d’obertura autoritzada aplicables al municipi d’Argentona.

Segon - Comunicar el present acord a la Direcció general de Comerç als efectes 
procedents.

Tercer - Notificar el present acord a l’Associació Argentona Es mou als efectes escaients. 

Quart – Donar trasllat del present acord als serveis municipals de la policia local, 
comunicació, ràdio Argentona, museu càntir, medi ambient i gestió de residus, serveis 
municipals, cultura i festes, festes tradicionals i a l’ OAC.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Maria Mercè Juan.

Sra. Maria Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Bé, com cada any, s’ha de portar a 
aprovació el calendari d’obertura dels establiments comercials, que després s’ha de 
comunicar a la direcció general de comerç. Per l’any que ve, es proposen de dies festius 
d’obertura el 4 i 12 de gener, l’1 de novembre, el 6, 7, 8, 21 i 28 de desembre, tot 
comptant que el 12 de gener i el 8 de desembre són dates proposades a nivell local.

Sra. alcaldessa.- Alguna qüestió? Doncs passaríem a l’aprovació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 
 
4. Mocions i interpel·lacions grups municipals
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4.1. Moció del grup municipal Tots per Argentona, per un acord comarcal 
antifeixista.

Aquesta moció es retira de l’ordre del dia.

4.2. Moció del grup municipal Unitat, en suport als afectats i afectades per la Covid 
persistent

Aquesta moció es retira de l’ordre del dia.

4.3. Moció conjunta dels grups municipals PSC-CP i Unitat, de condemna als 
assassinats masclistes que estem vivint i de suport a les víctimes.

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Aquesta moció és, al final, una moció que presentem conjunta el 
PSC i Unitat, de condemna als assassinats masclistes que estem vivint i de suport a les 
víctimes. 

“”27 dones han mort assassinades a Espanya a mans de les seves parelles o ex parelles 
enguany 2024. 1270 des del 2003 que es van començar a recopilar aquestes tristes 
xifres de la vergonya. 

A aquestes xifres hem de sumar que 9 menors d’edat víctimes mortals en casos de 
violència vicària durant els 8 mesos que portem de 2024. 5 d’aquests assassinats han 
tingut lloc a Catalunya. 

Per desgràcia l’estiu és una de les dates marcades en negre per a les dones que 
pateixen violència de gènere. Durant els mesos de juny, juliol i agost es concentren un 
30% dels assassinats masclistes. 

Tant els agressors com les víctimes passem més temps junts a casa per les vacances 
laborals i, en el cas de les famílies amb infants, aquests també hi són a la casa familiar a 
conseqüència de les vacances escolars.

Segons dades de la Delegació del Govern contra la violència de gènere, en només 21 
dies, 11 dones han estat assassinades víctimes de violència de gènere a Espanya.

Les dades són alarmants i esfereïdores. La situació és insostenible. I malgrat tot, encara 
continuem sentint algunes veus de dreta i extrema dreta que continuen negant 
l’existència que pateixen les dones pel simple fet de ser dones.
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Sense drets no hi ha igualtat, sense igualtat no hi ha llibertat d'elecció, i per tot això és 
fa imprescindible continuar reivindicant la necessitat d’implementar polítiques 
feministes per assolir una societat realment igualitària i lliure de violència masclista.
 
Per tot això: 

1. Instem a la Generalitat de Catalunya a realitzar polítiques efectives contra la 
violència masclista, i impulsar de manera efectiva i eficaç el Pacte Català contra la 
Violència de Gènere.

2. Instem al Govern d’Espanya a APROVAR mesures urgents contra la violència 
masclista, la implicació de totes les institucions, administracions i del conjunt de 
la societat per a garantir el dret a la vida de les dones. 

3. Ens comprometem a traslladar aquests acords a la Conselleria d’Igualtat i 
Feminismes de la Generalitat de Catalunya, les Diputacions de Barcelona, Girona, 
Lleida i Tarragona, a la Federació de Municipis de Catalunya, l’Associació Catalana 
de Municipis, la Federación Española de Municipios y Provincias, i al Ministerio de 
Igualdad.”

Sra. alcaldessa.- L’únic a comentar és que, en el punt número 2, la lectura, hi ha una 
esmena, que el text és diferent al que es va aportar. 

Sra. Mar Rodríguez.- Disculpeu. Hem suprimit a l’inici del text, l’hem modificat per dir 
“instem al govern d’Espanya a trobar mesures urgents contra la violència de gènere”. 
Disculpeu.

Sra. alcaldessa.- Llavors quedaria ja que l’aprovació la faríem amb aquesta esmena que 
s’ha llegit. No sé si hi ha paraules? Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- L’esmena la vam presentar Unitat quan ens vam afegir a fer la 
moció conjunta i expliquem una mica per què aquesta esmena. Fixeu-vos, el text 
original parlava de que el govern d’Espanya tenia que declarar l’estat d’emergència. 
Bueno, però clar, nosaltres tenim mals records dels estats d’emergència que s’han 
declarat en el nostre país des que va haver-hi el canvi que va passar de franquisme a 
suposadament democràcia. I llavors, recordem estats d’emergència en que es prohibien 
totes les llibertats individuals i es perseguia amb qualsevol excusa a la gent. Per tant, 
parlar d’un estat d’emergència era obrir una porta que no sabíem on podia anar a parar. 
I per això vam presentar aquesta esmena, que el PSC va acceptar, per tant, encara que 
el redactat que finalment han presentat ells difereix una mica del que havíem presentat, 
bé, no té importància, perquè deia el mateix. Llavors, fet això, si s’accepta l’esmena, 
nosaltres votarem a favor, com a presentants de la moció, clar. 

Sra. alcaldessa.- Alguna paraula més? Passaríem a l’aprovació amb aquesta esmena o 
primer votem l’esmena?
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Sra. secretària.- Si els sembla, primer votem l’esmena. Però m’ha quedat un dubte, 
aleshores, s’adhereixen a la moció tots els grups o només Unitat?

Sra. alcaldessa.- Només Unitat. Doncs passaríem a votar l’esmena.

Aprovada per unanimitat la modificació de l’anterior proposta, es sotmet a votació la 
proposta modificada que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat 
Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i la regidora no adscrita Susana 
López Rico) 

5. Propostes urgents

No se’n formula cap

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Abans de passar a precs i preguntes, hi ha una informació que des del 
govern volíem fer coneixedora a la ciutadania i dir-ho aquí al Ple. En aquest cas, la 
primera, passaré la paraula al regidor Collet, en referència millores que s’estan fent en 
els centres educatius. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, bé, només informar que hem aprofitat l’estiu, com no podia ser 
d’una altra manera, per a fer obres a diferents escoles d’Argentona. El lavabo del Bernat 
de Riudemeia, el lavabo de l’edifici infantil, que feia temps que es reclamava, s’estan fent 
les obres de renovació, planta baixa i primera. Fa, no sé si dos dies, el divendres o el 
dijous, van començar les obres per a instal·lar plaques solars fotovoltaiques a l’escola 
les Fonts. És l’escola que, per la seva disposició de la teulada, era la millor per a posar, 
per a fer aquestes obres i posar aquestes plaques. L’aprofitament era el més gran. I bé, 
han començat ara aquestes obres. Les dues es preuen acabar-les abans que s’iniciï el 
curs. Els terminis eren de 8 setmanes, però esperem poder-los reduir per no haver 
d’afectar l’inici de curs en els dos casos. Hi ha informació d'això, a la web de 
l'Ajuntament, d'aquest projecte, però explicar que amb la col·locació de les plaques a les 
fonts hi ha un estalvi estimat anual de 25.000 € en despesa elèctrica. Aquest estalvi s’ha 
calculat tenint en compte només el consum que farà la pròpia escola, perquè l’escola 
aprofitarà una quarta part de l’energia generada, un 26%, em sembla que és. Amb 
aquesta energia que s’aprofitarà a la mateixa escola, l’estalvi podria ser d’uns 25.000 € 
anuals. Però això augmentarà quan la instal·lació estigui feta i l’energia sobrant, aquest 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

37
d

7a
41

41
ae

34
20

59
1d

33
b

12
3d

0f
90

77
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

01/10/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/10/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

457

74%, més o menys, el puguem repartir per altres equipaments. Això és el que, quan la 
instal·lació estigui acabada, estudiarem quins són els equipaments que més podran 
aprofitar aquesta energia sobrant de l’escola les Fonts. I l’altra obra que també estem a 
punt, ara s'està en procés de buscar les millors ofertes, és el canvi del terra de l’escola 
bressol el Bosquet, que està en molt mal estat, de les diferents aules i del menjador, 
està en molt mal estat i es fa una renovació d’aquest terra que també fa molt de temps 
que reclamaven. I res més, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Ara hi havia entrat un prec, que era d’Unitat. Parlarà el Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- En aquest prec s’hauran de fer unes esmenes d’un parell de 
paraules, perquè es va presentar inicialment en forma de moció, després, quan va ser 
presentat, la Sra. secretària ens va fer observar que potser era convenient canviar-ho i 
presentar-ho en forma de prec. Per tant, allà on diu “moció que presenta el grup 
municipal”, ha de dir “prec que presenta el grup municipal”, Unitat sobre el tema 
d’aparcaments. És de sobres conegut el problema d’aparcaments al municipi 
d’Argentona. En el programa electoral elaborat per TxArgentona es proposava com a 
mesura urgent fer un pla d’aparcament a curt i mitjà termini. I assenyalava el mateix 
programa, són paraules textuals del mateix programa, garantir el funcionament de 
l’aparcament rotacional, fer convenis amb posseïdors d’espais privats, estudiar la 
viabilitat econòmica de crear nous aparcaments, estudiar i possibilitar la possibilitat de 
crear aparcaments als accessos nord i sud, a la ronda de Llevant, a la plaça nova i a la 
Velcro. Passat un any des de la constitució de l’actual govern municipal, Unitat no té cap 
mena d’informació sobre els treballs endegats per la consecució d’aquests objectius. Per 
això, el grup municipal d’Unitat proposa l’adopció del següent, i aquí és l’altre canvi de 
paraules, aquí deia acord, i ha de dir prec, que és elaborar un informe detallat de les 
gestions, dels contactes i dels treballs realitzats, en el cas que s’hagin fet o, 
alternativament, el pla de treball amb dades i dates previstes sobre les tasques a 
realitzar per a aconseguir els punts explicats a la part expositiva d'aquest text. Llavors, 
acabava dient, tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, acabarà decidint el que 
cregui corresponent, però no té sentit, perquè si és un prec, s'entén que es passa el 
prec i el govern ja dirà si ens ho vol contestar o no. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Segarra. Miri, haig de dir que em va sorprendre, aquest 
document, fos un document, una moció, o el format que se li volgués donar. Primer, 
perquè des que som govern, jo crec que està clar que TxArgentona no està portant el 
seu pla, en aquest cas, d’aparcament, o del que estava previst en el nostre programa. 
Per dues qüestions. Primer, perquè el govern som tres formacions i aquí hi ha un PAM, 
que aprofito per dir que a la reunió de poble d’octubre es donarà a conèixer. I també 
que aquesta regidoria la tenim delegada a Junts. No és una regidoria pròpia de 
TxArgentona, perquè la regidora després, en aquest cas, informarà. Això una. En 
referència a que no es té cap mena d’informació, tampoc és cert. Hi ha accions, que ara 
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explicarà, en aquest cas, la regidora, o que ve ja venen de projectes que Unitat, a l’antic 
govern, ja havia deixat projectes embastats. N’hi ha d’altres que la documentació com a 
regidors l'heu pogut veure, com és l’aparcament rotacional i podeu saber en quin punt 
està, perquè són expedients que estan vius i que s’han portat en els òrgans, en aquest 
cas que hi formeu part. I, també, una mica seguim dient el mateix, estem a la casa per a 
qualsevol cosa que també poguéssiu voler saber. Igualment, jo ara passo la paraula a la 
regidora que porta aquesta regidoria, que pugui informar de les accions al respecte que 
s’han anat preguntant.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies, alcaldessa. Li va bé que li respongui jo? D’acord. 
És que com ho enviava cap a TxArgentona, només, dic ara no sé si li anirà prou bé. A 
veure, en principi, em sap greu, perquè jo crec que estic tots els dies a l'Ajuntament i 
quan heu vingut en algun moment, em podíeu haver preguntat. Alguna vegada hem 
anat dient d’alguna cosa que s’estava fent. Faig un resum, però si voleu, podem quedar 
demà i us ho documento oficialment, val? La ronda de Llevant va ser una de les 
primeres, dels primers intents per a trobar aparcament de manera més àmplia i com 
vaig explicar no en aquesta legislatura, sinó en l’altra, que a demanda del Sr. Bernat 
Calvo, s’havia demanat a la Diputació, perquè al ser de la seva competència, havíem de 
fer una cosa en conjunt. Aquell projecte que ens van enviar puja exactament entre 1,4M 
€ i 1,8M €, solucionar aquella zona i fer uns quants aparcaments. Més que res era 
pacificar-la per seguretat, perquè ara aparcaments, de manera que no esporàdica, ja 
n’hi ha. I gastar 1,8M € no ens garantia gaires més aparcaments. Llavors, jo penso que 
és una bona opció i que tard o d’hora s’ha de fer, però quan disposem d’una manera 
més, quan no tinguem res més urgent que això. Això com a primer pas amb la ronda de 
Llevant, que és un dels llocs que anomenen. Amb el tema de la Velcro, per exemple, en 
els estudis previs que també va passar per aquí pel Ple, els estudis previs que s’anaven a 
fer, aprovats en una modificació de crèdit aquí al Ple, vam incorporar l’estudi d'un 
possible aparcament. O sigui, no és que no s’hagi fet res de res, estem intentant de 
trobar tots els forats d’aparcament que es pugui. Es van tenir diversos contactes de 
vàries maneres i amb diferents persones del municipi, però no arribaven a bon port, o 
eren paraules de sí, m’ho penso, ens ho pensem, en diferents espais que ens podrien 
donar una bossa d’aparcaments i solucionar momentàniament fins que en un futur 
puguem tirar endavant un altre projecte que tenim també en ment, una miqueta més 
gran. Finalment, donat que aquests contactes no acabaven de donar el fruit que volíem, 
a través de l'alcaldessa, va fer un ofici i els va convocar, a aquestes persones. Això va ser 
el mes passat. Amb tres d’elles ja hem tingut les reunions i amb la quarta que ens falta 
la tindrem ara el 12 o 13 d’agost, que per feina van dir que si podria ser i li vam dir que 
sí. Estem fent aquests contactes, a veure si podem trobar aquesta borsa d’aparcaments. 
La zona vermella ja s’ha licitat i està a punt d’adjudicar-se. Dic a punt perquè està en 
tramitació d’adjudicació. Ja hi ha una empresa guanyadora, però un dels lots va quedar 
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desert i s’ha hagut de tornar a refer una part, però l’altra la tenim ja a punt d’adjudicar. 
Dit això, amb tot el que pugui ajudar-los, només ho han de dir. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Una pregunta. Has comentat, Montse, que esteu parlant amb 
persones perquè us puguin proveir, entenc que deuen ser solars, per a poder fer 
aquesta borsa d’aparcaments. La idea és pagant-li a aquestes persones, suposo, que 
serà a canvi d’un benefici econòmic d’aquestes persones, evidentment. Estem parlant 
d'això, no? I dels imports més o menys? Suposo que si heu tingut un primer contacte, no 
sé si ja sabeu més o menys què és lo que pot suposar?

Sra. Montserrat Cervantes.- Estem plantejant diferents formats, que quan tinguem la 
resposta positiva, afirmativa, ja traslladarem. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Una vegada més, jo penso que els hi hauré de recordar que el Ple 
és allà on, és el mitjà que tenim perquè la gent del poble s’assabenti del que s’està fent 
a l’Ajuntament, el Ple municipal. I algunes de les coses que heu dit ara que s’estan fent, 
evidentment ja ho sabíem, perquè s’havia parlat en determinats llocs, per exemple la 
zona vermella. Tenim la característica, nosaltres, de que ens llegim els expedients. I ho 
coneixem. Però la gent no fa el mateix. Per exemple, contínuament trobes gent pel 
carrer que et diu escolta’m, l’aparcament allà a la ronda de Llevant. Això t’ho diuen 
contínuament. O, escolta’m, quan es posarà en marxa la zona vermella? Doncs això jo 
penso que l’ocasió de que això se sàpiga i s’expliqui és donar l’oportunitat al regidor que 
correspongui d’explicar-ho en un Ple. Per tant, quan fem una pregunta així, encara ens 
ho hauríeu d’agrair, que us la fem, perquè us podeu posar la medalleta davant la gent 
que ens escolta o està present o que ens sentirà a través de la Ràdio Argentona, podeu 
anar explicant el vostre programa, que és una de les coses que aprofito per dir que la 
gent trobar a faltar. És un Ajuntament que explica poc els programes que es 
desenvolupen. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Poc em coneix si es pensa que a mi m’agrada posar-me 
medalletes. Soc de les que m’agrada més primer tenir-ho lligat per a poder-ho després 
dir, escolta, hem pogut aconseguir, hem. Hem tots. Hem tots, eh? Fins que no ho tinc 
lligat, sincerament, no m’agrada donar-ho per fet. Dit això, em sap greu que s’ho agafi 
així. Jo li puc agrair que m’ho hagi fet explicar, però m’agradaria més poder-ho explicar 
si ja ho tingués tancat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies, bona tarda. Volia fer un parell de preguntes/precs. 
Una, a la regidora de Salut. I és referent al tema de les paneroles de can Barrau que, bé, 
per queixes d’alguns veïns, que fa temps que han detectat una presència superior a 
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l’habitual de paneroles, m’han transmès una mica la seva inquietud. Em consta, per 
alguna vegada que havíem parlat, que s’estaven fent alguns tractaments, i volia saber en 
quin estat es troben aquests tractaments i si fos precís, això seria el prec, si es veu que 
aquestes mesures no fan efecte, si es poden estudiar mesures més potents per 
aconseguir acabar erradicar amb aquesta invasió de paneroles de Can Barrau. No sé si 
alguna altra zona del poble també està afectada, però diversos veïns de can Barrau 
m’han fet saber aquesta inquietud. 

I la segona pregunta/prec és per la regidora de mobilitat. És un tema que ja vaig treure 
en el seu moment la legislatura passada, per això sé que alguna cosa s’havia fet, però és 
veritat que quan arriba l’estiu, se’m torna una mica a posar una mica el tema en alerta, 
que és el tema de, no faig referència explícitament a Argentona, sinó al Pla de l’Avellà, 
de Cabrera de Mar/Vilassar de Mar, perquè és la zona fronterera. Potser alguns dels 
veïns que ens estan escoltant, per anar a Barcelona agafen el tren de la Renfe, i molt 
probablement no l’agafin a Mataró, sinó que l’agafin a Cabrera, perquè és una zona 
menys, perquè és menys estona, perquè és més fàcil d’arribar a la zona de la Renfe, 
però el problema és que el pàrquing de la Renfe és la platja de Cabrera de Mar. Amb el 
que us podeu imaginar: és molt complicat aparcar. Els caps de setmana, sobretot, que 
és quan hi ha més visitants a la platja. I això genera un altre problema, que com venia 
més gent a la platja, ocupaven aquell espai i els cotxes devien començar a ocupar també 
zones del Pla de l’Avellà que pel que ens entenguem, és la N-II, més cap a l’interior, és 
una urbanització que està entre Cabrera de Mar i Vilassar de Mar, que és on acaba la 
carretera d’Argentona a Vilassar i clar, què passa, que fa uns anys, van prendre els dos 
Ajuntaments, no sé si es van coordinar o no, però van prendre una decisió molt dràstica, 
que va ser pràcticament, bé, va ser progressiu, però força ràpid, que és convertir tota 
aquella zona en una zona verda. És a dir, reservada als veïns. Especialment els caps de 
setmana. I lo que seria mesos d’estiu en un sentit ampli, crec que és des del 15 de maig 
fins al 15 de setembre, tot el que van entendre possible que venia gent a la platja. Inclús 
els carrers més propers, és tot l’any. Els més propers a la platja, em refereixo. Clar, què 
passa? Que molta gent que va d’Argentona a Barcelona, que ho vol fer en transport 
públic, perquè també és complicat a vegades arribar a Barcelona en transport privat, i 
agafar la Renfe, malgrat tot els “malgrat” que puguem posar, amb el problema de Renfe, 
hi ha gent que agafa la Renfe. Què passa, que a part dels problemes inherents de la 
Renfe, té el problema de que es poden trobar molt complicat aparcar els caps de 
setmana a l’estiu, ja dic, del 15 de maig al 15 de setembre. Perquè s'ha convertir en una 
immensa zona verda pels veïns de Cabrera de Mar o Vilassar de Mar. El meu prec seria 
si es pot fer alguna gestió amb, no sé si és amb alcaldia o amb els homòlegs de 
mobilitat o amb les policies locals d’aquests dos municipis, per si poden reservar una 
zona lliure, per dir-ho així, perquè ens trobem que és molt complicat, perquè no hi ha 
pràcticament zones d’aparcament, perquè pràcticament tot s’ha convertit en una 
immensa zona verda, costa molt trobar lloc. I a la platja és impensable. Només és 
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pensable trobar un lloc molt cap al tard, quan ja no afecta la reserva de la zona verda. 
Llavors volia demanar això, si es pot fer algun prec a aquests dos Ajuntaments, per si 
poden alliberar àrees. Més que res per un tema de mobilitat, ja no tant per anar a la 
platja, ho dic sobretot pels que volen anar a Barcelona o a qualsevol altre zona, que 
vulguin anar amb la xarxa de Renfe. Perquè la gent d’Argentona, evidentment, no té un 
accés directe a la Renfe i, per tant, ha d’agafar el cotxer per a poder agafar el tren. I això 
penso que és un tema que, malgrat no els afecta directament, indirectament sí. I si no 
fessin res, potser s’hauria de parlar inclús amb el departament de mobilitat de la 
Generalitat, perquè està clar que el que hauria de ser el pàrquing de la Renfe, no està 
funcionat com a pàrquing de la Renfe majoritàriament, sinó com a pàrquing de la gent 
que vol anar a la platja. Però clar, l'alternativa tampoc hi és, perquè tot el Pla de l’Avellà 
Està impracticable. I de vegades em sorprèn, perquè molts cops em trobo que al Pla de 
l’Avellà Hi ha moltes zones lliures, com que estan totes reservades, queden moltes 
zones lliures. Jo crec que podrien, uns quants carrers, alliberar-los. Més que res volia fer 
palesa aquesta inquietud i fer aquest prec. Moltes gràcies. 

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies per la pregunta. Et contestaré amb la informació que 
vaig fer arribar a un veí justament de can Barrau, que m’ho va preguntar, i aquí tinc tota 
la recollida. I li vaig comentar en el seu moment, i així a mi em va de perles per a fer-ho 
públic aquí al Ple. Doncs bé, s’han fet actuacions, o tractaments, vaja, al mes de juliol, a 
dia 1, dia 5, dia 10 i dia 17, d’acord. El tractament que es fa és un tipo de gel que és 
ingerit per la panerola i que té un principi actiu que fa efecte al cap d’unes hores i que 
pot transmetre’s entre elles. També, el dia 17 es va aprofitar per a introduir un tipo de 
gel que és un producte que les mata per contacte, que és una espècie de silicona, que 
es veu que tapona els seus espiracles per on respiren i moren ofegades. Llavors, amb 
aquesta combinació que es va fer el dia 17, calen uns dies de marge per a veure si la 
cosa segueix igual o es va reduint. Això no es veu ni en un dia ni en dos ni en tres. 
Llavors, estem pendents de veure si aquest tractament que es va fer el dia 17 ha sigut 
prou efectiu o hem de provar una altra cosa. Estem en aquest punt.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies per la contestació. 

Sra. Montserrat Cervantes.- En quant als aparcaments del Pla de l’Avellà sí que és 
veritat que la zona tocant a mar és zona verda, ho han fet per a protegir els veïns, 
tampoc ho trobo malament, però uns metres més amunt, potser cinc minuts caminant, 
hi ha una zona d'aparcament, a la zona del camp de futbol. Tampoc és tan lluny. Al cap i 
a la fi, els nostres veïns de can Barrau, des de can Barrau fins a la parada de l’autobús, 
pel transport públic, tenen 1,5 km. O de la plaça del Pi també, la mateixa quantitat. Vull 
dir que una mica més enrere hi ha aparcament, al Pla de l’Avellà. Sí que és veritat que ja 
fa temps que quan treballen en mobilitat, pel tema dels autobusos, insistim a veure si 
podem trobar una solució, perquè ja els expliquem que els nostres veïns s'estimen més, 
per comoditat, ja no els diem que és per a saltar-se una zona, sinó perquè poden anar 
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amb el cotxe i ho tenen, per després tornar, més a mà, però de moment, aquí tampoc 
ens n’hem sortit. Per tant, dic algo d’algun veí que m’ha dit que ho fa servir, que aparca 
a la zona del camp de futbol. 

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies per la contestació. Miraré això de la zona del camp de futbol, 
perquè deu ser de les poques zones, si és així, perquè realment tot està molt cobert, 
però tot i així, donaré un cop d’ull. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Li volia fer notar a la regidora Montse que hi va 
haver contactes amb el tema, amb l’Ajuntament de Cabrera, amb lo de les Quatre Ribes, 
per a intentar trobar una cooperació amb l’autobús aquest que circula pel Pla de 
l’Avellà, que va fins al Carrefour, això hi ha hagut més contactes?

Sra. Montserrat Cervantes.- Això se li ha dit a l’alcalde i estem esperant que ens 
convoqui. Va dir que ja parlaríem amb qui porta mobilitat i que ens convocaria. Li 
tornarem a recordar. 

Sra. alcaldessa.- Li passo a la Sra. Mercè Juan, que igual té alguna informació.

Sra. Maria Mercè Juan.- Respecte a Quatre Ribes, comentar-los que ara s’ha renovat el 
conveni, que el conveni estava caducat. L’hem renovat ara. Per tant, les converses s’han 
d’aplaçar o s’han d’emprendre un cop el conveni renovat, que seria ara. 

Sr. Joan Boba.- Perdó, per la informació que la gent que ens estigui escoltant, que a 
vegades es dona per entès, les Quatre Ribes són les poblacions al voltant de la riera 
d’Argentona, que inclou Òrrius, Dosrius, Argentona i Cabrera de Mar.

Sra. Maria Mercè Juan.- Sí, és la creació d'una entitat supramunicipal. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Raúl.

Sr. Raúl Tornay.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Es al Sr. Xavier Collet, a ver cómo tenía el 
tema del paso debajo de la autopista, aquel que le mandé fotos. Entiendo que, cuando 
vengan las lluvias, lo suyo sería que estuviese en condiciones, porque se ve que se 
inunda y no se puede pasar. Y nada, otra cosita, el tema de la papelera, que hace una 
semana que está rota, ahí en el loro, y es un paso de mucha gente y, en verdad, son 
cuatro tornillos. Es nada, quitar los tornillos y poner una nueva. Si lo pudieran hacer lo 
antes posible, pues a lo mejor evitamos que alguien se caiga o se tropiece. Gracias.

Sr. Xavier Collet.- Això de la paperera té tota la raó, tornaré a avisar perquè la retirin 
com a mínim i ja se’n posarà una de nova. Li agraeixo totes les notificacions que em va 
fent arribar quan hi ha algunes coses. M’agradaria en algunes poder ser més ràpid, però 
ho intentarem. Sobre el pas que hi ha per sota del pont, per sota de l’autopista, 
Argentona tenim molts problemes i conflictes amb espais que no estan asfaltats, que no 
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estan pavimentats, i que quan hi ha pluges, estan en mal estat, forats, pedres i daixò. 
Tenim molts espais que estan així. Molts espais, carrers, aparcaments, i aquí hi ha 
aquest pas que és un cas que li passa això. Miri, estem a punt d’adjudicar el contracte 
de manteniment de la via pública, que des del 2018 no n’hi havia cap. l’estem a punt 
d’adjudicar. Estem a principis d’agost. Jo compto que a primers de setembre podrem 
començar a treballar en aquestes zones i una d’elles serà aquest pas per sota de 
l’autopista. En tenim moltes per anar arreglant i anirem fent com puguem, però com a 
mínim disposarem d’aquest contracte per a poder-ho programar i anar-ho resolent. 
Gràcies. 

Sr. Raúl Tornay.- Que digo que sí, pero el problema de ese paso es que cuando llueve, 
no se puede pasar. O sea, qué quiere decir? Que si hay alguien que está en la otra parte 
por el motivo que sea, y le pillara una lluvia, no podría salir. Y ya está. Y el tema de la 
papelera, si van a quitarla, si le quiere decir al que lo vaya a hacer, si se quiere llevar 
una, porque lo mismo que la quitas, la pones. Lo digo para que no pierda tiempo y en el 
mismo momento que se la lleva, la puede poner, porque son cuatro tornillos. 

Sra. alcaldessa.- Recollit. Heu anat demanant de mica en mica, avui, el torn de 
paraules. Digui, Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Des d’Unitat volíem fer una pregunta a la senyora regidora de 
promoció econòmica, la Sra. Mercè Juan. Engany, hem sabut que no hi haurien 
paradetes d’artesans a la festa major d’estiu. Hi ha una part de la població que, bé, està 
una mica molesta o està una mica sorpresa per lo que representarà que no hi haurà 
aquesta presència de parades d’artesania a continuació del tast de l’Argentast, de la 
restauració i les parades gastronòmiques. Era si vostè no creu que s’hauria de donar 
alguna explicació als vilatans de cara a la festa de major, sent l’últim Ple de juliol. 

Sra. Maria Mercè Juan.- A veure, hem tingut una reunió prèvia, aquesta tarda, on us he 
intentat explicar jo crec, potser no me n’he sortit prou bé, el fet de com s’ha distribuït 
enguany. Llavors, l'explicació a la ciutadania de la festa major d’hivern i la diada de la 
flor, la fira d’artesans, s’ha habilitat a dos llocs del poble, plaça Nova i plaça de Vendre. 
Amb la distinció d’artístics i alimentaris. L’oferta ha crescut i aquesta oferta s’ha 
emplenat. Per tant, des del poble hem donat més servei a l’artesania. I jo crec que amb 
més qualitat i amb més serveis per als propis artesans. Així i tot, també hem tingut 
molta més taxa d’ocupació pública, o sigui que el poble ha guanyat, jo crec que aquí tots 
hem guanyat. De cara a la festa major d’estiu, l’Argentast, des de l’any 2019 que no es 
feia. Es va fer en petit format el 2022, dintre del festival sense portes. I amb un altre 
concepte, amb tiquet, aquest any no hi ha tiquets, es va fer pels cervesers, aquest any 
s’ha fet perquè som territori de DO Alella dintre i amb un conveni amb el consorci DO 
Alella. O sigui, el format ha canviat. I hem considerat que, donades les circumstàncies, la 
restauració havia d’estar representada, també. Comptem que fa cinc anys que 
restauració no té una empenta, no té una visibilitat i no té una oferta com la que pot 
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donar i aglutinar dintre de la festa major d’estiu. Compteu que la inversió, l’aposta des 
de l’Ajuntament és clara, per la restauració, i la volem transmetre així, la volem fer 
arribar, com hem fet arribar també l’aposta pels artesans. I fem gener i fem juny per la 
fira d’artesans. O sigui, fem dues convocatòries i una per restauració. És això. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al Sr. Garachana i després al Sr. Capdevila.

Sr. Joan Garachana.- Simplement és, en el Ple anterior, es va intentar, es va presentar 
una moció, la qual al final no es va dur a terme. Hi havia tot un, vam portar un debat 
bastant llarg amb tots els grups, per un tema de forma, però s’instava a que se us 
expliqués quin procediment i quins processos s’havien dut a terme. Llavors, sí que és 
veritat que al llarg d’aquest mes, tant des del PP, que ja es va posar en el propi Ple de 
manifest l’opció de treballar amb el diputat Hugo Manchon, ens vam reunir amb ell. Ell 
ha presentat diverses preguntes en el Parlament, inclús en alguna fa menció en el propi 
municipi d’Argentona. Des d'aquí aprofito també per a agrair-li a l’Hugo, perquè no 
només d’educació, sinó també hi ha algunes coses a nivell d’esports que també ens va 
donar l’opció de poder-ho portar al Parlament. Des de Junts, també, en contacte amb la 
Montse, ens vam posar en contacte amb la diputada, la Judith Toronjo. Amb ella també 
vam estar en contacte. Ens va passar tot l’històric que hi ha des del Parlament, que des 
del 2022, juntament amb el govern, està aprovat un pla de desenvolupament de 
transició energètica pels centres educatius de la xarxa pública, que comparteix les 
instal·lacions del sistema amb plaques solars i també amb tot el tema de 
climatitzacions. El 2023 també s’han aprovat impulsos amb un pla d’adequació i 
transformació de les infraestructures, i fins i tot marcant quina economia hi havia 
d’haver. A partir d'aquí, també vam treballar juntament amb ERC, que se’ns va posar a 
disposició, amb la Mònica Palacin, exdiputada del Parlament, que ens va posar en 
contacte amb la directora de serveis territorials del Maresme i Vallès Occidental, la 
Montserrat Domingo, amb la qual vam estar més de gairebé dues hores, parlant de 
vàries situacions i, a més a més, temes relacionats amb el municipi. Ens va adreçar a 
mirar subvencions de la Diputació, que ja havíem fet, fonts Next Generation, que també 
hem intentat, però que no hi havia per aquest tema. I a partir d'aquí, ens han dit que la 
problemàtica més gran que tenen actualment és que no hi ha uns pressupostos 
aprovats. Llavors, una mica, agafant el fil de la regidora López, sí que dir que, bé, sembla 
ser que hi haurà una investidura probablement ràpida, llavors des del propi 
departament de serveis territorials ens deien això, que al setembre, si ja hi ha una 
investidura, tant el PSC com els altres partits que hi acabin formant govern, a veure si us 
plau si tenen aquesta porta més oberta i poden instar a que hi hagi aquesta inversió als 
equipaments d’Argentona. Aprofito també per dir que, com ja preveiem, fer un estudi 
nostre no hagués servit de massa, perquè per exemple, ells no creuen amb la 
climatització amb aire condicionat. Ja vam treure, que ja ho havíem mencionat aquí al 
Ple, ells havien tret estudis on no ho veuen el més adequat per les escoles. Parlen 
sobretot de tot el tema d’aerotèrmia, amb sistemes creuats i sostenibles. I clar, això 
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encara dificulta més el projecte que nosaltres poguéssim dur. Sí que és veritat que ens 
van donar alguna possibilitat, que hem posat en contacte amb les direccions dels 
centres educatius, on poden demanar ventiladors als propis serveis territorials, tot i que 
tenen el que tenen i no sempre abasteixen. Hi havia una direcció d’un centre educatiu 
que tenia aquest coneixement, d’altres inclús hem pogut facilitar que entre el treball 
amb les direccions es podés en contacte amb serveis territorials i sembla ser que, 
aquells que ho necessitaven o que ho han trobat oportú, ho han demanat. A partir 
d'aquí, espero haver respost els tràmits i els treballs que s’han fet. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies, alcaldessa. Bé, jo només volia dir-vos que estem a les 
portes de la festa major i m’agradaria veure-us les cares, que puguem gaudir, riure. Crec 
que aquest any hem fet un programa molt interessant, sempre ha sigut molt 
interessant, però aquest any hem focalitzat molt a la cultura popular, sobretot tenim 
gairebé 25 actes de cultura popular. Sobretot instar a la ciutadania, seguiu els consells 
de seguretat, si us plau, perquè tinguem tots una festa tranquil·la. Hem posat una cosa 
nova, ho dic per la gent de mobilitat reduïda, que si teniu algun problema, quan arribeu 
a algun acte, hi haurà gent d’informació perquè habilitarem un lloc per la gent de 
mobilitat reduïda, que és una demanda que l’any passat, quan vaig entrar, va ser 
impossible gestionar-ho, perquè vam entrar i la festa major estava organitzada, però 
hem d’intentar ser bons ciutadans i ajudar en tot el que puguem. I des de l’administració 
i les entitats, que ja us ho dic sempre, les entitats sou les que feu aquesta major, donar-
vos les gràcies, donar les gràcies a tot l'Ajuntament, que ha fet possible aquesta gran 
festa major, aquesta transversalitat que hem treballat, prop de 300 persones fan 
possible que els ciutadans d’Argentona gaudim d’aquesta festa major. I res més que 
bona festa major. 

Sr. Joan Boba.- Sra. alcaldessa, puc contestar-li al Sr. Garachana?

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sr. Joan Boba.- La Mar també havia demanat la paraula abans que jo.

Sra. Mar Rodríguez.- Però era només una puntualització.

Sra. alcaldessa.- És que també me l’han demanat perquè havien de marxar i he dit que 
s’esperin, perquè han de marxar. Un moment, la Sra. López i després li dono la paraula.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Només és perquè he de marxar, perquè 
m’ha sorgit un imprevist, no és res greu, però haig d’aprofitar per marxar-me i com sé el 
punt que ve després, només dir-li que molta sort i, si em permet, li vull donar una 
abraçada abans de marxar. Però ens veurem, eh?

Sr. Joaquim Capdevila.- Avui us heu posat del mateix color, eh?
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Sra. alcaldessa.- Ara sí, Sra. Rodríguez. Gràcies. Primer de tot, gràcies per la informació 
que ens traslladeu, perquè era un tema que us havíeu compromès que en el proper Ple 
ens donaríeu resposta a la moció que no va sortir endavant, però agraïm aquesta 
resposta. I només una puntualització, quan comentes el tema de que no estan d’acord, 
no volen que siguin aparells de climatització, que sigui més aerotèrmia, quan dius no 
volen, et refereixes a que heu parlat amb tècnics de la Generalitat o... Perquè aquí és on 
no acabo d’entendre el que ens vols...

Sr. Joan Garachana.- Ja va sortir una notícia, fa forces mesos, que ells no ho 
recomanaven a nivell de salut. I ell em va fer menció a això, que ells no veuen l’aire 
condicionat com, a part de tot el tema energètic, per la situació que hi ha actualment, a 
part d'això, per tot el tema de salut. Ja fa temps que va sortir, però ja ho vaig dir a 
l’anterior Ple, i en tornen a fer al·lusió. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba. A mi el que em preocupa, Sr. Garachana, és que ens està 
dient que la Generalitat recomana, per tema salut, que no posem aire condicionat i 
vostè acaba de climatitzar les escoles bressol. Bé, ja ens ho explicarà, perquè això ja ens 
ho va dir l’altra vegada i ens va passar per alt. Llavors, una altra cosa, quan ara vostè ens 
ha dit que es posaran ventiladors, si haguessin fet un estudi, jo no dic ventiladors de 
peu, que són capaços de posar ventiladors de peu que són molt molestos, però si fem 
un estudi, hi ha els ventiladors de sostre, que igual rebaixen 2 o 3 graus la temperatura 
de l’aula, són silenciosos, no molesten. Jo demanaria que, si posen ventiladors, que 
posin aquests de sostre en lloc de ventiladors de peu. Gràcies.

Sr. Joan Garachana.- Bé, jo avui estava emplaçat a donar-los la informació de tot el 
treball que s’havia fet i, com dèiem, fer un estudi per alguna cosa que no creguin, doncs 
tampoc deien ni quin tipus d’estudi ni quin material, ni quines instal·lacions. De totes 
formes, jo li he explicat únicament el que s’ha fet. No entraré en un debat de quin seria 
l’estudi tècnic que s’ha de fer o no. Quan parla de salut, també és veritat que les 
situacions i les necessitats de temperatura són diferents. En el cas dels infants, la 
majoria d’escoles bressol el que tenen és aire condicionat, no ventiladors. Perquè al 
final, per exemple, l’any passat, amb aquests infants que a vegades toleren menys la 
calor o tenen cops de calor i no són capaços de manifestar-ho, simplement perquè no 
parlen, en aquest cas no hi ha aquesta recomanació o, si més no, no ens ho van 
traslladar quan ho vam preguntar. 

7. Renúncia del regidor del grup municipal Unitat Sr. Antoni Segarra Torres

““En la sessió extraordinària constitutiva del Ple Corporatiu celebrada en data 17 de juny 
de 2023, el Sr. Antoni Segarra Torres va prendre possessió del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament d’Argentona per la llista presentada per Unitat, en les últimes eleccions 
municipals.
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En data 26 de juny de 2024 el regidor Antoni Segarra ha comunicat oficialment la seva 
voluntat de renunciar a la condició de regidor d’aquesta.

La Instrucció 3/2003, de 10 de juliol, de la Junta Electoral Central indica com procedir en 
cas de substitució de càrrecs representatius de la corporació.

Els articles 182 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General i 
l’article 40 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals regulen el 
procediment a seguir.

Es dona compte al Ple municipal del següent:

Primer.- PRENDRE coneixement de la renúncia al càrrec de regidor d’aquest 
Ajuntament del senyor Antoni Segarra Torres.

Segon.- DECLARAR la vacant d’un lloc de regidor/a pertanyent a la candidatura UNITAT.

Tercer.- REMETRE certificació del present acord a la Junta Electoral Central a l’efecte de 
l’expedició de credencial acreditativa de la condició d’electe a favor del candidat que 
correspongui.“”

Sra. alcaldessa.- Ara ens queda l’últim punt del Ple d’avui, que en aquest cas donaré la 
paraula al regidor Antoni Segarra. 

Sr. Antoni Segarra.- No sé si és una cosa que s’ha d’aprovar o no s’ha d’aprovar. 

Sra. alcaldessa.- Imagini que li aprovem que no, quin problema, no? 

Sr. Antoni Segarra.- Bé, a veure, dono una petita explicació. Jo no, fa temps que estic a 
Argentona, fa bastant de temps, i no havia pensat ni per un moment que tingués que 
entrar a l'Ajuntament com a regidor i encapçalar una llista que m’hagués pogut portar a 
la possibilitat remota de ser alcalde d’aquesta població. Jo soc de l’opinió de que tots els 
ciutadans tindrien que tenir un grau de responsabilitat pública, per saber realment les 
dificultats que hi ha per tirar endavant un municipi. I, per lo tant, tothom ha de complir 
una part de la seva vida, del seu temps, dedicada a la seva població. Però jo això ja ho 
havia fet i ja tenia prou experiència i, a més a més, afegeixo, no solament jo, sinó tota la 
meva família, s’ha compromès amb diferents municipis d'aquí. Per tant, la satisfacció 
personal o l’obligació de col·laborar amb aquesta part de responsabilitat política d’un 
municipi, a la meva manera d’entendre ja l’havíem complert, no hi havia cap necessitat. 
Bé, jo em vaig trobar amb una situació fotuda, perquè gent que són amiga meva i que 
coneixia d’abans, en un moment determinat em demanen que formi part d’una llista i 
això em porta a més a més a que encapçali la llista. Vaig fer tot el possible per no 
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encapçalar la llista, soc una persona que ja tinc l’edat que tinc i, per tant, jo no puc 
preveure que dintre de quatre anys pogués tornar a encapçalar una llista com per 
presentar-me a les eleccions. Això era bastant impensable. Per tant, ja des del primer 
moment vaig dir bé, jo accepto perquè no vam trobar una altra solució, encapçalar una 
llista, però sabent clarament que estaria un temps i que després d’aquest temps, jo 
porto dos regidors més que no tenien experiència municipal, no formaven part de 
l’antiga Unitat, de l’antiga Unitat hi ha regidors que estan aquí asseguts que eren de 
l’antiga Unitat, però que aquesta vegada havien optat per altres opcions i no estaven a 
la Unitat actual. Per tant, dit això, bé, s’imposava entrar a l'Ajuntament un temps, amb 
una voluntat molt concreta, que era desencallar temes que feia temps que estaven 
encallats en aquest poble. I que no es tiraven endavant. Per tant, des del primer 
moment vam predicar consensuar els grans temes. Posar-nos d’acord en els grans 
temes. I això és una mica la decepció que em porta a plegar, perquè no hem sigut 
capaços de consensuar. Ens han explicat, o sigui, el govern actual ens ha explicat el que 
fa. Diàleg hi ha hagut el que hem volgut que hi hagués, no n’ha faltat, però negociació 
no n’hi ha hagut. Perquè per exemple, ara mateix, amb la pregunta que hem fet abans 
sobre la gestió d’aparcaments, se’ns ha explicat gestions que s’han fet. Molt bé. No hi ha 
res en contra d’aquestes gestions. Però prèviament no s’ha negociat sobre què podríem 
fer sobre el tema aparcament, no se’ns ha cridat als grups de l’oposició a dir seiem i 
parlem sobre aquest tema, què podríem fer. I llavors correspondria al govern fer-ho o 
fer-ho conjuntament, però això no s’ha fet. Jo els hi vull dir una cosa. El govern està 
format en aquests moments per quatre grups. Hi ha un que té 1370 vots, l’altre que en 
té 564, un altre 364 i un altre 324. Això suma 2622 vots. Els partits que estem a l’oposició 
vam tenir, un 741 vots, l’altre 720, i l’altre 554. Això suma 2015. No hi ha tanta diferència. 
Hi ha molt poca diferència. Però si les xifres aquestes, els percentatges de votació, 
normalment quan es fan unes eleccions, per exemple TxArgentona té un 25,54%, però 
això sobre la gent que ha votat. No sobre la població d’Argentona, sobre el cens 
electoral. Si miréssim sobre el cens, no els que són menors d’edat i no poden votar, sinó 
específicament el cens, el govern representa un 26% de la població i l’oposició un 20% 
de la població. Clar, llavors, amb aquestes xifres, a mi se’m fa molt difícil que el 26% de 
la població pugui agafar acords que impliquin a tota la població amb un desacord de 
l’altra part, de l’altre 20%, d’entrada, a la qual cal sumar-hi el 46% que no ha anat a 
votar. I no ha anat a votar simplement perquè no estava d’acord amb cap dels que ens 
presentàvem. Llavors, això a mi se’m fa difícil acceptar això. I com se’m fa difícil acceptar 
això, doncs tinc un cert desencís de dir vam entrar pensant que ens podríem posar 
d’acord per a tirar endavant uns temes i jo veig que això no serà així, que el govern tira 
endavant els temes que ell creu convenient, però que l’oposició poca cosa té a fer amb 
això. Jo voldria deixar quatre notes, per exemple, és a dir, si ara la regidora d’economia 
ens digués, vosaltres de cara al pressupost de l’any que ve, què proposaríeu? Doncs 
diríem mira, nosaltres hi ha quatre temes que tindrien que tenir una prioritat absoluta, 
molt significativa en el pressupost que es fes. Però molt per sobre de tot lo demés. Que 
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pràcticament s’haurien d’emportar el 80% de tot el pressupost. Quins són? Habitatge, 
xarxa d’aigua, urbanitzacions i aparcaments. I aquests grans temes són els que no hem 
consensuat cap dels quatre. Se’ns han explicat coses que han fet. Amb alguna cosa hi ha 
hagut diàleg i hi ha hagut acords. Per exemple, amb el tema de la urbanització, vam 
tenir una reunió nosaltres, el regidor d’urbanisme amb la Diputació, i vam arribar a un 
acord per exemple per la segona fase de can Raïmí. Però aquí s’ha acabat tot. No hi ha 
hagut res més. Per exemple, si hi ha ara converses per la Velcro, o hi ha converses amb 
els propietaris de can Collell, tot això nosaltres no hi participem per res. Se’ns explica. 
Però no negociem. No se’ns pregunta què pensem sobre aquest tema. I això ens porta a 
una situació que nosaltres, o almenys jo personalment, em sento decebut d’aquest 
Ajuntament. Estic convençut que l’Ajuntament farà coses, això estic convençut. I 
obtindrà bons resultats i serà valorat pel públic i per la gent de la població evidentment. 
Això no en tinc ni el més mínim dubte. Però continuo pensant que això representa un 
26% de la població, no representa tota la població. Clar, la població, de vegades, diu si, 
bé, fem moltes festes. Ara tindrem una festa major que serà molt maca. És veritat lo 
que deia el regidor de cultura, l’altre dia, personalment comparàvem amb una persona 
molt propera i miràvem de dir home, per exemple, els grups de música que hi ha a la 
festa major d’Argentona, doncs si jo tingués que triar entre la festa major de Mataró o la 
festa major d’Argentona, tiraria la d’Argentona. És a dir, Argentona supera, en aquest 
aspecte, Mataró, pensem nosaltres. Però, si en aquí hi ha un treball que hi ha 
participació de tots els grups, quan es tracta de discutir temes polítics, aquesta 
participació no hi és. O si hi és, no l’hem vist. Al contrari, hi ha consells que no s’han 
creat, que no es pensen crear, i es pensa que potser aquests consells no fa falta que hi 
siguin. Per tant, això, com que jo crec que hi hauria d’haver una participació molt més 
gran, de la població, en els programes electorals tots dèiem que s’havia de participar, 
que s’havia de consultar la població i tal. Que jo sàpiga, en aquest sentit no s’ha fet res. I 
llavors, a veure, no culpo al govern de no haver-ho fet, perquè a lo millor si haguéssim 
governat nosaltres tampoc ho hauríem fet perquè no haguéssim tingut els mitjans de 
fer-ho. Jo no vull discutir això, però la impressió general és que aquest Ajuntament, 
estem actuant al marge de la població. Per tant, en aquest sentit, em sento decebut. Jo, 
evidentment, no tinc res a dir dels companys de consistori. Hem tingut bones relacions, 
espero que les continuarem tenint, i us desitjo molts èxits. Però desitjo més èxits a 
l’oposició que al govern, perquè em sembla que estic més d’acord amb l’oposició que 
amb el govern. De totes maneres, si els èxits són propostes de l’oposició, però 
acceptades pel govern, i això ens porta a una realització de coses bones pel poble, 
benvingudes siguin. Vinga, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Bé, en nom del grup de TxArgentona, 
senzillament agrair-li la seva feina. I agrair-li aquesta dedicació que ha volgut donar, que 
ens ha volgut donar al poble d’Argentona, participant a l’Ajuntament. Vostè ha dit molt 
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bé que no li feia cap falta, que vostè ja havia complert d’alguna manera el cupo, però tot 
i així, aquest esforç que ha fet, és encomiable i li agraïm sincerament. I és veritat el que 
diu vostè que estaria bé, seria sa, seria bo per a tothom, que la població, els ciutadans, 
se sentissin cridats a participar, a voler conèixer, a opinar i a participar de la vida 
política, que és la vida pública del nostre municipi. I que està destinada a millorar les 
relacions, a millorar la qualitat de vida, a millorar el nostre poble. Estaria molt bé que 
tothom ens sentíssim cridats, un moment o altre, a fer aquesta aportació que vostè ha 
volgut tornar a fer aquí a Argentona. I li agraïm com a grup perquè penso que el seu 
treball ha sigut molt sincer, la relació amb vostè ha sigut fàcil i els seus fruits, el resultat 
d'això es notarà. Jo penso que no estic d’acord en que digui que marxa decebut. Jo crec 
que no hauria de ser així, perquè els resultats es notaran. De fet, volia començar dient 
que, el que es despendria de les seves paraules és que va començar aquesta 
participació política amb un fracàs, perquè diu que va fer tots els possibles per no ser 
cap de llista i va acabar sent cap de llista, per tant, no li va sortir gaire bé. Però tot i així, 
penso que ha acabat no pas amb fracàs de cap manera, sinó amb èxits i amb 
satisfaccions. I si vostè no se’n sent tan partícip d’aquesta opinió, jo crec que la valoració 
general nostra és aquesta, és que marxa deixant molt bon gust de boca. Li volem agrair 
i jo personalment, a part de com a portaveu del grup, jo també li vull agrair 
personalment el treball que hem fet conjuntament, les discussions, a vostè li agrada 
molt discutir i teoritzar i a partir d'aquí, avançar cap a fer accions. I ara també ens ho 
acaba de demostrar. Aquesta discussió que hem tingut sobre molts temes, bàsicament 
territorials, i que jo penso que ens ha portat a un guanyar-guanyar, això que es diu ara 
win-win, penso que hem guanyat tots dos. Per la meva part, li asseguro que sí, que hem 
guanyat, perquè tots dos hem tingut raó, vostè ha tingut raó en moltes de les coses que 
ens deia i no sé si se n’adona, però jo li podria dir unes quantes coses que han sigut 
molt útils, la seva opinió, les seves aportacions, i que les hem portat a la pràctica. Ara, 
només per mencionar-ne una, vostè ens demanava que els equips tècnics de 
l'Ajuntament fossin capaços de fer els seus propis projectes. Aviat, abans d’acabar 
aquest any, posarem en pràctica un dels projectes més grans que s’han fet i que l’hem 
fet a la casa, amb els tècnics de la casa. Per tant, li agraeixo aquesta i moltes de les 
altres aportacions. Però també penso que haurà de reconèixer, si no és ara, més 
endavant, que per part nostra també teníem alguna raó, per exemple, quan jo li deia 
que les persones, des del govern li dèiem també, que les persones són importants. I que 
de fet, són el més important. I durant aquests mesos ho hem pogut comprovar i ara que 
vostè marxarà, és bo de recordar-ho i dir-ho. Les persones són molt importants. Els 
programes electorals són importants. Els programes de govern són importants. Però es 
tiren endavant gràcies a les persones, al tarannà de les persones, a l’esforç de les 
persones i a la voluntat de les persones de fer-ho d’una manera o una altra. Per tant, 
com que ens reafirmem amb el que havíem dit des del principi que les persones són 
importants, a vostè el trobarem molt a faltar i li agraïm tot l’esforç que ha fet. Gràcies. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual. 

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs bé, ara em sumo jo també als agraïments, perquè la 
veritat és que he après moltes coses de tu, Toni. També hem estat molt de temps 
asseguts de cantó, fins que el Bernat es va posar pel mig, mai millor dit, abans el tenim 
allà. I bé, hem comentat moltes coses, tant sigui a Plens, fora de Plens, però una cosa 
que això sempre ho tindré és que el meu primer moment en política municipal, vam 
començar tu i jo aquí, perquè el més gran i la més petita, i vam inaugurar aquest 
mandat tu i jo, i això no ens ho treu ningú. I això és un record maco que sempre 
tindrem, a part de tot el que m’has ensenyat, així que gràcies. I també parlo en nom del 
grup, un plaer haver treballat plegats. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Bueno, Toni, s’ha acabat. Llàstima que 
hagi sigut un pas molt ràpid, per aquí per l'Ajuntament, perquè la veritat et trobarem a 
faltar. I sé que eres professor de matemàtiques i molts Plens has fet moltes classes, 
moltes classes, fa un moment amb els números, i què dir-te, que tindrà un veí més aquí 
a Argentona pel que necessitis. No et coneixia, abans de la política no et coneixia. I unes 
paraules que em van tocar i ara et diré, no crec que sigui gent tan mala, que em vas dir 
una vegada, abans que jo surti de l'Ajuntament, parlarem català, per això avui t’estic 
parlant català, encara que me costi molt, però eh, ho intento i que lo que necessitis, 
aquí em tindràs com un veí més. I lo bo que té la política, lo millor, és que quan sortim 
de la política, avui et toca a tu, demà puc ser jo, seguim sent veïns d’Argentona i prendre 
una cerveseta aquí a la plaça. Moltes gràcies, Toni.

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Bé, Toni, jo he tingut el plaer de coneixe’t aquest any, perquè 
abans no ens coneixíem, jo no sabia qui eres. La veritat és que a mi m’ha passat lo 
mateix que a la Mariona, som “novatilles” aquí com a regidores i hem tingut la sort de 
poder compartir amb tu aquest any i hem après moltíssimes coses amb tu. Hem tingut 
moltes converses, aquí, a fora, i lo que et desitjo en nom del PSC, que tinguis molta sort, 
que també tens ganes de relaxar-te, que et mereixes un descans, també, i que espero 
que ens seguim veient pel poble i fent aquests cafès que hem fet de tant en tant. Que et 
vagi molt i molt bé, Toni. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Bé, Toni, em sap molt de greu que 
marxis decebut. M’estimaria més que marxessis perquè no sé, estic cansat i me’n vull 
anar a descansar o vull anar a fer altres coses. Una persona així, amb aquesta vitalitat, 
pot fer qualsevol cosa que es proposi. Em sap greu que marxis decepcionat. Jo estic 
contenta d’haver-te conegut, tot i ser d’Argentona de tants anys, jo no et coneixia. Quan 
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van dir es presenta Toni Segarra, jo fins i tot et vaig buscar a Google, perquè dic és que 
no sé qui és. Vull veure qui és en Toni Segarra. I vaig veure que en el primer Ajuntament 
de Mataró... O sigui, vaig veure que eres una persona molt formada i una persona que 
segur que ens podries aportar molt. I això, em sap greu que marxis decebut. I jo també 
estic decebuda que no m’hagis dit que em podies ajudar una mica més o no haguéssim 
trobat aquest encaix per a ajudar-nos mútuament. Et desitjo lo millor i que siguis molt 
feliç.

Sra. alcaldessa.- Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bé, Toni, em fa gràcia ser l’últim, aquí, per a acabar aquesta ronda, 
però s’han dit moltes coses, però jo també diré una cosa que han dit molts aquí, que 
abans d’aquesta renovada vida política que has tingut aquí a l'Ajuntament d’Argentona, 
tampoc tenia el plaer de coneixe’t i també vaig començar a investigar una mica i vaig 
veure el currículum i qui eres i tot el que havies fet, em va impressionar bastant, el fet 
de que fossis un regidor des de l’any 79, que em rememorava en Jordi Suari, en Josep 
Lladó, en Joan Mora, l’Àngel Gómez, tota aquesta gent. I veure una persona que tenia 
tota aquesta història al darrere, tot i que en aquest cas a l’Ajuntament de Mataró havies 
estat regidor, em va impressionar força, la veritat. I després, veure tot lo treballador que 
ets, ho vaig veure a la campanya, fent molt a peu de carrer, molts actes, després com a 
regidor també has estat molt incisiu, una ment molt preclara i sempre treballadora, la 
veritat és que m’he endut una imatge molt maca i molt positiva de tu. Per això et volia 
felicitar per aquesta trajectòria que has tingut aquí. És més curta del que hagués 
desitjat, però accepto, entenc els motius de la renúncia. I bé, desitjar-te que et vagi tot 
molt bé, però com ens veurem, espero que ens veiem pel carrer, només et volia desitjar 
de tot cor que et vagi tot molt bé i sobretot, gràcies, gràcies, gràcies per tota l'aportació, 
per haver estat aquest company aquí, aquest col·lega del Plenari. Gràcies, Toni. 

Sra. alcaldessa.- Em reservava el punt final, però veig que la Isa Sunyer també té aquí 
unes...

Sr. Antoni Segarra.- No, jo, a veure, després de tot el que he sentit, fins i tot em sap 
greu no presentar-me a les properes eleccions, perquè em votaríeu tots!

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies, alcaldessa.

Sra. alcaldessa.- Un moment, que el Sr. Tornay també volia parlar.

Sr. Raúl Tornay.- Dir-te que jo tinc la sort que et conec de fa, no sé, tinc 45 anys, doncs 
des de que tenia 14, perquè vaig anar a l’institut Pla d'en Boet, i el profe de mates, el 
Toni Segarra, era molt sonat. I, de fet, quan vaig començar aquí, amb aquesta aventura, i 
hòstia, en Toni Segarra, en Toni Segarra! Y digo joder! Doncs res, que gràcies a tota la 
col·laboració, tota l’experiència que has aportat i res, que em sap molt de greu que te’n 
vagis i que et vagi molt bé. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Jo agafo el teu relleu. M’has posat el llistó molt alt. I espero, sent el 
meu primer any i poc a la política, poder correspondre amb la mateixa professionalitat 
que ho has fet tu. Ens has ensenyat molt, tant a mi com al regidor Boba, i com a tots els 
col·laboradors d’Unitat, per la forma i el contingut, en com ens hem d’adreçar dintre de 
l'Ajuntament. Hem treballat molt per a arribar a aquest any. Reconec que tens unes 
exigències i un llistó molt alt i un coneixement de tot lo que seria el llenguatge polític 
molt elevat. Espero en aquest any haver après i esperem que, com que el tindrem 
d’assessor, que no marxa, esperem que puguem gaudir encara molt més de la teva 
presència. No vaig ser alumne teva, però em puc imaginar que no ho deuria passar 
gaire bé. Segurament deuria acabar dient he après molt, amb aquest senyor, no ho sé. 
Moltes gràcies per tot el que has fet. 

Sra. alcaldessa.- Bé, ara sí, per a donar aquest punt per acabat, jo també, m’he quedat 
més tranquil·la sabent que es queda com a assessor, que no marxa del tot, eh? Tot just 
ara fa un any i escaig que aquesta relació alcaldessa- regidor portaveu l’iniciàvem en 
aquest mateix espai i, bé, sentint les paraules avui que deies i compartint la sensació de 
la regidora Cervantes, sap greu que hagis manifestat aquest desencís amb la política 
que estem portant a aquesta casa. I també em sap greu no poder acabar aquest 
mandat almenys amb la col·laboració com a polític en aquest mateix espai amb la teva 
presència. És d’agrair, tal com ha dit el regidor Collet, el temps dedicat i la predisposició 
sempre. És un esforç, en la política, i una dedicació constant. I preocupació també, quan 
vols tirar coses endavant i veure la manera de poder-ho fer factible. I en aquest cas, 
mantenint reunions com s’han tingut, o converses, els temes aquests que ens 
preocupen i que ens ocupen, a la nostra vila, sempre amb tu hem estat buscant, en tot 
lo possible, tot i que algunes vegades no hi ha hagut acords, aquesta entesa per un 
futur millor en el nostre poble. Desitjar-te salut i molta felicitat. Que ens puguem veure, 
no només pel poble i aquests dies que hi ha festes i festetes, que diem, sinó també que 
puguis tornar a aquest Ple, encara que sigui fent preguntes des del públic i que així 
puguem fer publicitat d’aquelles coses que fem des del govern. Molta sort, a aquest 
regidor que era desconegut i que al final ets valorat i estimat per molts de la casa. 
Gràcies. No vols dir res més, no? Ara sí que donarem per acabat el Ple. 

Van quedar-ne assabentats

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:09 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico
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La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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